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rint egyedül az ő érdeme, hogy minde
n 

háborus konflagráció lehetőségének 

elejét vette. De, ha viszont ezt hirdeti 

békétől és milyen kormányóozható lel- 

kiismerettel és meggyőződéssel rendel-
 

keznek azok a világpolitikusok, akik 

szájukon, de nem szivükben vi
selték a 

megbékélés krisztusu eszméjét. ÁA ta- 

az, hogy a foglalko: ási 

lényege a gondolatnak 
nulság pedig 

ág, amelynek 
/ 

. ... .. . . 

ete, Paul Claudel. Egyike a legmélyeb, Genfben, ahol eleve elhárit magától határidőre igérik be nekünk az örök 
lok ze 

ebensőségesebb tolmácsolója a neo- minden háborus szándékot, miért vál- béke országát. Ami nem sikerül a dip minél jobban fésült a a 

E i isztici ..tozik meg a véleménye, mihelyt az lomácia minden hájjal megkent embe való elrejtése, a diplomácia, 

"atolikus miszticizmus hangulatainak í 
egovények fonásában 

ceá 1k ácsolni. Eb- ejnek. az nem fog sikerülni a finom még mindig ecselszővénye onásába 

éppen ezért hatott a meglepetés óceánon tul kell azt tolmácsolni. Eb reinek, az ne g: R ja Mind 

El esle a A c beruk előidézésébe átja. Mind- 

ő1l az apró helyzetképből, melynek és halkszavu költőnek sem, aki jelen- és háboruk előidézésében látja 
. 

1 ukl tejével három esztendő előtt, mikor 
eredménye az volt. hogy az amerikai leg Franciaországot képviseli Wa- ezek dacára azonban m

egvan a renmle- 

. . má r avköve- 
. . ye- 

é me kormány nem fogadta el a felajánlott shinstonban. Mi pedig exy velédáal ön
 

módositást, azt a tanulságot vonhat- és egy tanulsággal lehetünk gazda- gek igazi békeakarata meg 2 k 

elő nap országát koptelkhadönti ják le a béke igazi hivei, hogy milyen gabbak. A csalódás: hogy hittünk dályozni a jövőben minden háborus 

nok elgrensést megirt ezy apántárgyu nessze vagyunk még az igazi világ- zoknak a diptomatáknak, akik csak lehetőségét. 

de 

usazazsuesoeszesaso
sszssszezesssssozea

seni 

fikaihe. izalommal foglalta el uj posztját amasmamzszmomom 

ül Vashingtonban, hogy ő fogja tető 

t ] á juttatni a francia-amerikai adós- 

Eu Ágok rendezésének a békekötés óta 

Az 

1em sikerült ugyan, de hetek óta en- 

uzodó kérdését. adósságrendezés / é 

él is fontosabb ügyben tárgyal Paul 

" laudel az USA külügyi 

vezetőjével, Kelloggal és közvetiti 

ormánya instrukcióit. Amerika kor- 

hivatalának 

nánya felvetette a háboru 

Ileni 

ugyanis 

nemzetközi gondo- 

Nép- 

gyezvény 

autát. ami annak a jele, hogy a 

nynaikozatot tettaminiszterelnök 

a nemzeti paraszípárt Kkormán
y- 

képességéről 

január i Bukarest, emzeti parasztpárt belátná, hogy csak ! 

összhang- 

Egyes külföldi lapok legutóbb azt a 

hirt közölték, hogy Jorga professzót 
Politikai körökben Br atia nu Vin- ugy jöhet hatalomra, hogy 

mal zövetséget negligáló Egyesült Álla- tila miniszterelnök bizalmas baráti ban állanak az alkotmányos szervek- rövidesen Párisba utazik, hogy a kor- 

Me Al 1 nek nem látnak megfelelő biztosité- társaságban elhangzott kijelentései kel, addig mány megbizásából bizonyos tárgyalá 

; "ot sem a döntőbirósági egyezmény képezik a viták középpontját. A mi- nemzeti parasztpárt az alkot- gokat ee evat 

en, sem a népszövetségi paktumbar niszterelnök Bratianu Jonel halála óta mánytól távolálló két eszközre nökség i erte a Ra á a 

z gazdaságpolitikai és pénzügyi kérdé- gondol: vagy a régenstanács utján dát, hogy kérjen információt Orga 

e még a különböző biztonsági egyez- 

pamaan nényekben sem egy ujabb világhá- 
riyenembe boru kitörésének lehetőségét illetőleg. 

1z Egyesült Államok mindenek előtt 

Franciaországgal akariák megkötni 

sekben engedett merev álláspontjából. 

Szinte váratlanul állt elő a lei stabili- 

zálásának és a külföldi kölcsön gondo- 

latának az eszméjével, amelynek ő 

éveken át legintranzigensebb ellenfele 

volt. Minden más kérdésben is konci- 

akarják a kormányhatalmat elérni, 

vagy pedig az erőszak fegyverével. 

Ami az erőszak utját illeti azt 

könnyü, sőt Ro- 

tartom és ami 

sohasem 

hiszem ez az ut nem 

mániában lehetetlennek 

a legnagyobb baj, az ember 

professzortól. Jorga a következöket je- 

lentette ki a Rador tudósitójának: 

- Február tizedikén Párisba uta- 

zom, hogy szokásos előadásaimat a 

Sorbonne egyetemen megtartsam. 

Csak ezért utazom és nem vagyok 

1 zt az egyezményt és általános meg- iánsabb álláspontra helyezkedik és tudhatja. hogy hová vezet. Ami a ré- ügynöke senkinek. 

epetést keltett Briand francia kül- bizonyos nagyijelentőségü kérdé- genstanácsot illeti, nem tudnám mikép- A külföldi kölcsöntárgyalásokkal áll 

igyminiszternek az a Claudel által sekben tanusitott magatartása arra pen fordulna a nemzeti parasztpárt a összefüggésben ia aa ndi párisi kö 

enged következtetni, hogy nem po- reégenstanácshoz, amikor mást sem vethek BratianúV intila miniszter- 
. [ . 

elajánlott módositása, hogy az egyez- 
piji Mt é ; .. . itikai ravaszságból, ha aló- tesz, mint harcol i és küzdeni látszik elnökkel folytatott tegnapi hosszabb 

pIJA ményt korlátozzák kizárólag a támadó- létikai ravaszságból, hanem val t gbeszélése. A tanácskozá Due: 

I ban óhajtja a békét a nemzeti pa- ellene. megbeszélése. A tanácskozáson Duca 
nellenes nel ; .. 
mlaő" háborukra. Mit jelent ez? Hiszen nem 
nagy Hel kad olyan állam, amely bármily po- 

háboru kitörésekor is minden állam 

ilágháboru kitörése után 14 esztendő- 

z a gesztus. Hiszen éppen Briand az 

az államférfi, aki minden adandó al- 

almat megragad, hogy békekészsé- 

rét dokumentálja és kijelentse, misze- 

! isztelettel értesitjük a n. 

saját termelésü 

rasztpárttal. 

A miniszterelnök legujabb kijelentései 

Senki sem vonhatja kétségbe a 

nak ma sokkalta előnyösebk hely- 

Hogy a nemzeti parasztpárt hatalom- 

ra jusson, ahhoz egyetlen ut áll rendel- 

kezésükre nézetem szerint, mig ők azt 

hiszik, hogy a kormányzás birtokba- 

l vételére két ut van. Aholyett hogy a 

mindennemü 

kijelentései nagy 

burkoltan a 
Bratianu Vinti a 

elentőséggel birnak és 

hogy Bratianu Vintila parlamenti 

Politikai körökben valószinünek 

végbemenendő tárgyalás plattform- 

jául szolgálhatnak. A politikai világ a 

miniszterelnök nagy érdekü kijelenté- 

sei után feszülten várja a fejleménye- 

ket. 

ugy nagyban 

mint kiesinyben 

é. közönséget, hogy f. é. január 1-től az Intreprindere padurei Baia, Ing. POPA 4 COMP-cég 

elsőrendűi tüzifáj át 

belügyminiszter is jelen volt. Diaman- 

di követ tegnap este visszautazott Páa 

m itikai vagy gazdasági célból is indi- szoros kapcsolatban állanak a kor- szavak között kifejezésre juttatja, hogy risba. Raduc anu. a nemzeti Daraszt 

ana háborut, hogy azt ne tudná és mány igen gyakran hangoztatott le- amennyiben Maniu Gyuláék a régen párt egyik vezére. aki külföldön tar- 

és ne akarná feltüntetni jogos érde- mondásával és a nemzeti parasztpárt hangoztatott garanciákat adják a kor- , ean iesgér ezett a ló 

keit megvédő hadjáratnak. A világ- kormányntódii kerdésével Eratlanu mánynak és a régenetanácsnak, vita a 
2 VvVintila a következőket mondotta: semmi sem állja annak az utját, nek beszámolt külföldi utján szerzett 

tapasztalatairól. 
Az országos diákszövetség tegnap hi- 

édelmi. sőt önvédelmi háborunak nemzeti parasztpárttól a kormány- programjának elintézése után a 

leklaráta a maga harcát és ma, a utódlási jogosultságot. Ebben a nemzeti parasztpártot ajánlja a ré- vatalos kommünikét tett közzé, amely- 

. . . . - t . a Á. 

kérdésben a nemzeti parasztpárt- genstanácsnak kormányutódként. ben biztositja az országot, hogy 

a román diákok nem képesek olyan 

mindis felvik vila hosv zete van, mint bármikor. tartják, hogy Maniu Gyula ugyanilyen sajnálatos cselekmények elköveté- 

ha mindenki csak védekezett, tulai- Es miután ma a nemzeti parasztpárt formában válaszolni fog a miniszter- sére, mint Piatra-Neamt város 
lonképpen ki is volt a támadó fél? politikai helyzete a legkedvezőbb, nem elnöknek. A miniszterelnök kijelenté- temetőjének a feldulása. 

Jellemző a politikusok őszinteségére értem meg most követett taktikáját. sei egy ujabb a nemzeti parasztpárttal J A diákság kéri az ország valamennyi 

állampolgárát. hogy szüntessék be a 

diákságnak bizonyitékok nélkül való 

folytonos sértegetését. mert mindez 

ecsak megmérgezné az amugyis eléggé 

zavaros atmoszférát. 



2 oldai 

a temesvári posiások részére, 
kiknek sovány fizetéséből egy- 
szerüen levonják a bálijegy árát 

Temesvár, jan. 15. 

Csak nemrégen számolt be a Déli 

Hirlap arról, hogy a postások részére 

az inkadrálás következtében a törfént 

fizetésrendezés milyen keservesen sike- 
rült. A magasabb kategóriáju posta- 
tisztek havonta egy-kétszáz leiel több 
fizetést kapnak, az átlagos fizetésü 
hivatalnokok és az altisztek pedig egy 
banit sem. Ilyen körülmények között 
aztán nem lehet elvárni, hogy a pos- 
tásoknak kedvük legyen mulatságra 
és arra gondoljanak, hogy postásbált 
rendeznek. 

Hát hiszen maguk a temesvári pos- 
tások nem is gondoltak, ilyesmire. 
Eszükbe sem jutott, hogy farsang 
van és, hogy bált kellene rendezni. 
Gondolkozott azonban helyettük az 
a kigondoló bizottság, amely a bu-, 
karesti postavezérigazgatóságnál 

müködik. ; 
Ilyen ötlet volt az, amikor két eszten- 
dő előtt minden postást arra kötelez- 
tek, hogy száz leiért vásárolja 

És hogy senki ne mulassza el a 
jegy megvételét, hát erről ugy gon- 
doskodnak - már ki is jelentették 
az ukázt - hogy a január husza- 
dikán történő fizetéskor mindenki- 
nek a járandóságából levonnak 
száz leit a postásbál jegyére. 
A postásoknak olyan csekély a fi- 

zetésük és olyan sok a különböző le- 
vonásuk, hogy ez a száz lei sokat szá- 
mit és nagyon hiányozna, Éppen 

lön bizottság 

Bukarest, január 14. 
Az uj banktörvény tervezete, amely 

az utóbbi időben élénk vitára 

Ellenőrzik 
abankok miüködését egy küi- 

legközelebb alakul miegy 

a 

ezért elhatározták, hogy ezen ujabb 
levonás ellen a legerélyesebben tilta- 
koznak. Aki bált akar rendezni, ren- 
dezzen, akinek pénze van, hogy arra 
elmenjen, az menjen, azonban nem is- 
merik el senkinek azt a jogát, vala- 
kit kényszeriteni, hogy magának báli 
jegyet vásároljon olyan pénzen, amely 
kenyérre szükséges. Ugy tudjuk, 
hogy a temesvári postások tiltakozá- 
sukat irásban közlik feljebbvalóik- 
kal. 

utján, amely 

javaslatot készit elő. Bukaresti hiradás 
szerint ugyanis Bratianu Vintila 

diákotthont létesit. 
tek a Gyárvárosba 

l 

Í 
; Temesvár, jan. 1 
A temesvári müegyetemen tiz r 

gyar hallgató van jelenleg. Ezek 
zül hét a szegénysorsu fiu, akit 

nulmányaiban a magyarság támog 
Németh Kálmánné kezdemén 
zésére a temesvári magyar hölgy 
nemrég felvették azt a tervet. ho 
ezeknek a magyar egyetemi hallgat 
nak, akik eddig a városban sza 
szét laktak, otthont teremtenek. 
a tervet nemcsak lelkesedéssel tet 
magukévá a magyar nők, hanem m 
valósitása érdekében gyorsan tudt 
cselekedni is. A szükséges pénzöss 
get napok alatt hozták össze és a gyi 
városi Pacsirta-utcában két szobát 1 
reltek ki a diákotthon részére. Ebb 
a két szobában egyelőre öt diákot tu 
tak elhelyezni, de remény van rá, hos 
sikerülni fog még egy további szo 
szerezni. A diákotthon tisztán, ren 
sen, egyszerüen, de otthonosan van b 
rendezve. Minden diáknak tiszta. re 
des ágya van, külön asztala fiókk: 
szekrénye, azonkivül van elegent 
szék és mozsdó. Megtörtént a gondo 
kodás arra nézve is, hogy a diákot 

Magyar nő 

meg adott miniszterelnök az uj parlamenti ülés- hont megfelelő személyzet takari magának Papacostea vezér- alkalmat, minden valószinüség szerint szak elején törvényjavaslatot nyujt igazgató arcképét. Aztán tavaly meg 
azt sütötte ki a kigondoló bizottság, 

; 
mánné és Veterány Viktor 

hogy a postásoknak közadakozásából ügyminiszternek azon kijelentése, hogy lyen mérvü lesz, az még bizonytalan. v é kt vásárolni kell egy villát Papacostea- a banktörvénytervezet nem a kor- Az ellenőrzésre a kormány bizottságot azt a célt tüzték maguk elé, hogy nak tiz millió leiért. Mindenkire fize- 
tése arányában kivetették a hozzájá- 
rulást és kezdték is már a kényszer- 
levonásokat eszközölni. Akkor azonban 

otthonba az öt magyar egyetemi hall 

.. . - r szerint ezt a tervez nehány bu- nolu, a Banca Nationala volt kor- x n.. 
jött a Déli Hirlap és az egész ter szerint ezt a tervezetet ne anca kalion gató ma költözik be. 
rezágb Isőnek leplegte ! 1 karesti bankár juttatta el a kormány- mányzója lesz. Ha a bukaresti jelen- 
szag x 7 - 

; 
- 

orszagban elsőnek leplezte le a vi hoz. : iés megfelel a valóságnak, ugy az el-ss.mmu 
lavásárt. Utánunk jöttek a bukares- 
ti és a többi ujságok és Papacostea 
villája a vezérigazgatói 

együtt a vizbe esett. 
A kigondoló bizottság azóta nem adott 
magáról életjelt. Most azonban ujra 
mutatkozik és föltalálja tervét. melyet 
hónapok alatt kiokoskodott. Nincsen 
egyébről szó, mint- arról, hogy min- 
den városban kell a farsang alatt pos- 
tásbált rendezni. Ezeknek a báloknak 
a rendezését központilag intézik. A jö- 
vedelmet állitólag a postások bankjá- 
nak szánták, amelyre ugyancsak kény- 
szerlevonásokat eszközölnek havonta a 
postások kicsi fizetéséből. Ilyen bál 

állással 

nem kerül már most a parlament elé. 
Erre vall Popescu Stelian igazság- 

mányból indult ki és amennyiben sor 
kerülne rá, a kormány nem is ekszpo- 
nálná magát a tervezetnek parlamenti 
jóváhagyásáért. Az igazságügyminisz- 

Ezzel a hivatalosnak tekinthető ki- 
jelentéssel szembenáll egy most készü- 
lő másik törvényjavaslat, amely arra 
nged következtetni, hogy a kormány 
tényleg nem nyujtja be a banktörvényt 

be. amely kimondja az összes bankok 
ellenőrzését. Hogy ez az ellenőrzés mi- 

alakit, amelynek tagjait a törvény 
megszavazása után neveznék ki meg- 
batározott időtartamra. ünnek az el- 
lenőrző bizottságnak az elnöke Oro- 

lenőrző bizottság csak leplezi ennek az 
uj szervnek az igazi nevét, amely sem- 
miben sem különbözik attól, mintha a 
kormány kormánybiztosokat nevezne 
1 

a parlamentnek, helyette azonban más 
assésa lamaasasamaso 

kélszázoezer leilt veti fel egy 
vidélki banktól harnisitott ie- 
lekkönyvi kivorat alapjánm 

ki az országban müködő pénzintézetek 
mellé. 

naszeszasasasanaaazamnas 

és fütse. A mozgalom nem fog az 
ban itt megállani, mert Németh Ká 

többi temesvári magyar hölgy segitse 
gével idővel külön házban rendezi 
be a magyar diákotthont. Az uj diák 

e. Béke készü 
a Siandara munkásai 
nak bérkérdésében 1 

Temesvár, jan. 15. 

Standanrd 

munkásainak 

tegnap délelőtt 

A temesvári haris 

nyagyár 

ügyében 
bérkérdése 

Bott e 
munkaügyi felügyelőnél indultak me 
a törvény által előirt első békélteti 
tárgyalások, amelyek azonban nem ve 
zettek eredményre. Délben Reitter 
József, az állandó választmány tagja 
vezetése mellett a munkások küldöt m] 

hasonló céllal különben tavaly is volt. 
sége felkereste Georgevici 

Akkor eljött Bukarestből maga a ve- 
zérigazgató is és velejött vagy har- 
minenyolc vendég. Ezeknek az elszál- 
lásolása, ellátása, banketteken való 
megvendégelése, mind a bál számlá- 
jára történt. El lehet"Bondolni, hogy 
milyen kevés maradt meg a jövedelem- 
ből, 

A postások már csak azért is, hogy 
hasonló pénzpocsékolást elkerülje- 
nek, no meg azért is, mert nincsen 
pénzük mulatozásra, nem akarnak 
semmiféle bált. 

Temesvár, jan. 15. 

Agyafurt módon elkövetett csalás- 
ról rántotta le a leplet Securianu 
temesvári vezetőügyész közbenjötté- 
vel lefolytatott nyomozás. Tavaly no- 
vember hónapban megjelent a Timi- 
siana bank zsombolyai fiókjánál egy 
magát P era Jánosnak nevező gaz- 
dálkodó és telekkönyvi iratok alap- 
ján földjére kétszázezer lei kölcsönt 
kért. A bank megállapitotta, hogy a 
kölcsön kellőképpen biztositva van, 
mire a pénzt kiutalta. Pár napra rá 

hogy a pénzszerzésnek ezt a vakmerő, 
de nem ismeretlen módját hárman 
eszelték ki. Ghilezan Pál, a 
zsombolyai agronomhivatal egyik 
tisztviselője, fivére Ghilezan 8i- 
mon és VI1a i c o v Dusán. Ghilezan 
hozzájutott a telekkönyvi iratokhoz, 
azokat meghamisitotta, mig bátyja és 
Vlaicov vitték keresztül a tervet. 
A csendőrség vallatóra fogta őket 
és ekkor beismerték tettüket. Az- 
zal védekeztek, hogy a mai nyo- 

Lucian dr. főpolgármestert, akit arra 
kértek, hogy mint a város feje, járj 
közbe az igazgatóság és a munkásság 
között keletkezett differencia elsimi 
tása érdekében. A főpolgármester 

készséggel igérte meg közbenjárás 
és délután négy órára értekezletre 
hivta meg a Standart igazgatóját, v 
lamint a munkások kiküldötteit. 
megbeszélésen, lamelyen a 

MII 

főpolgár ! 
mester békés szellemet hangoztatot moruságos viszonyok között pénz- és a gyár igazgatóságának, valamint 

. 

.. .. 
.. 
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Ezt közölték is az illetékesekkel, akik az intézet betáblázta követelését jel- re volt szükségük és ezért követték azonban a tiltakozást nem vették fi- zálogilag a földekre, majd a szokásos el a csalást. * inunkásság kölvsönös ; sgymita farny 
gyelembe. Már ki is nyomatták a pos- módon lelevelezte a kölcsönügyletet. Securianu vezetőügyész is kihallgatta utaltságára mutatott rá, véglezes dön 1 

tásbál jegyeit és azokkal embereket Pera János meglepetve olvasta, hogy őket és letartóztatási inditványt tett. tés nem történt. Az igazgatóság és a 1a 
házaltatnak a temesvári kereskedők- kétszázezer lei erejéig a bankfiók be- Időközben ügyvédjük, Bottez De- munkásság közelebb jutott ugyan egy- ' 
nél, iparosoknál, vállalatoknál és ban- táblázta magát földjeire. meter tárgyalásokat kezdett a káro- 

sult bankfiókkal és sikerült megálla- 
podást létesiteni, amennyiben a két- 
százezer lei erejéig a három gyanusi- 
tott biztositékot nyujtott. Ezek alap- 
ján az ügyészség szabadlábon hagyta A csendőrség lefolytatta a nyomozást, őket és hivatalból indul meg ellenük ! héf elején a gyárban a munka ujból amelynek során megállapitást nyert, 1 az eljárás közokirathamisítás miatt. I megindul. 

Kesztner hamburgi tanár megállapitása szerint a füstölt halnak 

koknál. Ámde nem elégszenek meg ez- 
zel. Kimondták, hogy minden postás-. 
nak, kezdve a legmagasabbrangu tiszt- 
viselőtől, az utolsó szolgáig muszáj 
a bálra egy százleies beléptidijat ven- 
ni. Ezt meg kell venni. akár elmegy a 
bálra, akár pedig nem. 

Egyetek 

máshoz és igy valószinü, hogy a fő- 
rpolgármester interveniálásának meg 
lesz a kivánt sikere. Hétfőig a felek 
bizonyára találnak utat a kibékülésre 

Azonnal a ecsendőrséghez folyamo- 
dott és a bankot is értesitette, 
hogy valaki a nevében szélhámos- 
ságot követett el. 

és minden valószinüség szerint a jövé 

a nagy VITAMIN- tartalma és tápértéke gyermekeknél és felnőt-- ÉEgyetek oe00 
KAlT A- teknél egyaránt utólérhetetlen. : K ALLA bücklinget! Adjatok tehát nyermekeitektek naponta egy fistőlt heriagett kli g ggy eleket a közönség minden rétegében bevezethes- ; BüC inget! i atároztuk, hogy frissen füstölt á 1 . 

: 
10 leies reklám áron Minden füszer- és csemegeüzletben kapható! - hozzuk forgalomba. " 

. . nzzzzamazamzamum 
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ölan , 

teren, , 

1928 január 16 

a Bánság legrégibb malma 

Temesvár, jan. 15. 

foglalkoztatják a bán- 

a zsombolyai 

nehézségei. 

Hetek óta 

Hei pénzügyi köröket 

eform-malom fizetési 

Nem érdektelen rövid visszapillantást 

üvtán Magyarországon 

vetni azokra a körülményekre, ame- 

lyek ezt az egykor országszerte ismert 

malmot válságba kergették. 

Még a háboruelőtti időkben, a régi 

nem volt lisztkeres- 

kedés, amely hivalkodóan ne függesz- 

tette volna ki a táblát: Itt zsombo- 

lyai liszt kapható. A Reform- malom 

nullás és fehér lisztje fogalom volt. 

A malmot zsombolyai és környék- 

beli sváb gazdák hatvan év előtt 
alapitották és a részvények kistő- 

kések kezében voltak. 

A malom szolid üzleti alapon dolgo- 

zott és termékei révén, bár kis kere- 
tek között, de a régi Magyarország 
egyik legismertebb malma volt. A 
helyzet két év előtt megváltozott. A 

malom részvényeinek a többségét a 

tek 

zsombolyai Czappe, Stoffel 

és Hepp családok váltották magukhboz 
és a malom élére vezérigazgatói minő- 

ségben Czappe Ferenc került. A csa- 

ládi koncern hatalmas tervekkel látott 

neki a malomfejlesztéshez, de azt a 

7// végzetes hibát követte el, hogy az egy- 
re nagyobb mérveket öltő gazdasági 

a válsággal nem számolt. 

Akkor kezdett terjeszkedni, ami- 

kor a többi vállalat már a leépi- 

téshez folyamodott. Uj gépeket 

rendeltek, átalakitásokat eszközöl- 

és a napi egy vagon örlőképességü 

malmot napi háromésfél vagon örlő- 

képességüvé fejlesztették. Ezenkivül a 

koncern érdekkörébe vonták 1927. év 
elején az óteleki malmot is. Igy a 

családi koncern körébe tartozó két 

malom naponta átlag hat vagon gabo- 

nát tudott örleni. Bizalommal tekin- 
tettek a malom uj érája elé, azonban 

Czappe Ferenc képtelen volt megbir- 

kózni az általános gazdasági helyzet- 
tel. Időközben a pénzügyi kormány 

dül felemelte a külföldre szánt liszt vám- 

tételeit, másrészt pedig a lei egyre ja- 
vult, ugy hogy a malmot valutaspeku- 

lációk folytán jelentékeny veszteségek 

érték. 

Nagyon sok pénzt emésztettek fel 

a bécsi és külföldi üzleti utak, 

amelyek a jövedelemmel egyálta- 

lában nem állottak arányban. 

Ilyen körülmények között a Re- 

form-malom tavaly augusztus hó- 

napban válságos helyzetbe, fizetési 

zavarokba került. 

A család ekkor a Sváb Központi Bank- 

hoz fordult és kérte az intézet igazga- 
tóságát, vegye kezébe a szanálást. A 

bank készséggel állott a szanálási ak- 
ció élére, annál is inkább, mert első- 

sorban annak többszáz sváb egziszten- 

ciának a megmentéséről volt szó, akik 

a molomnál érdekelve voltak. A ta- 
valyi aratás után ugyanis a környék- 

beli sváb gazdák gabonájukat a ma- 

lomba adták részint örlésre, részint 

eladásra és valami csekély haszon re- 

A likvidálás alatt levő 

. 

ményében az ellenérték kifizetésével 

vártak. 

A kisgazdák követelése nyolc mil- í 

lió leire tehető. A hitelezők sorá- 

ban van még Neff Ferenc Dolácról 

közel egy millió lei, Schneider Ci- 

rill Temesvárról három millió lei, 

valamint Kern Péter Varjasról 

kétésfél millió lei követeléssel. 

A többi hitelező követeléseinek nagy- 

része jelzálogilag nyert biztositást an- 

nak idején. 

A szanálási akció első lépéseként, 
miután a Czappe-család kijelentette, 

hogy negyven-ötven százaléko; egyez- 

ségre van remény, a bank a vagyoni 

állag pontos kimutatását kérte. A sza- 

nálás keresztülvitelére Andresz 

Ferenc dr. temesvári ügyvéd érdekes 

tervet dolgozott ki. A terv szerint a 

Czappe-család részvényeit egy lei ér- 

tékre bélyegezték volna le és a többi 
részvényeket elsőbbségi részvényekre 

váltották volna át. Igy 

az érdekelt hitelezők a kvóta ará- 

nyában elsőbbségi részvényeket 

kaptak volna, az elsőbbségi részvé- 

még raktáron levő árut 
árleszállitás folytán 

mégtetemesen ol- 
csóbban áru- 

sitjuk el. 

Öngyilkos 

A zsombolyai Reform-maloma fizetésképie- 

lensége ügyében eredményteleniül végződ- 

tek a tárgyalások és a héten valószinüleg 

elrendelik a csődöt 

nyek uj részvénytőkét eredményez- 

tek volna és a Reform-malom uj- 

ból talpra állhatott volna. 

A statust el is készitették, utóbb azon- 

ban kiderült, hogy ez a vagyoni állag- 

ról szóló kimutatás teljesen irreális. 

Sok olyan követelést állitották be, 

amely egyáltalában nem létezett, vi- 

szont sok, a malmot terbelő passzivu- 

mot nem tüntettek fel. 

Ekkor kiderült, hogy a szanálási 

akció teljesen reménytelen, miután 

alig nyolcvan százalékos egyezség- 

ről lehetett volna szó. 

A tárgyalások ezután már nem sok 

reménnyel folytatódtak és ma a hely- 

zet igen nehéz és valószinü, hogy az 

egykor virágzó, országszerte ismert 

zsombolyai Reform-malom fölött meg- 

kondul a lélekharang. Neff Ferenc 

ugyanis csaknem egy millió lei köve- 

telése miatt beadta a malom ellen a 

csődkérvényt, amelyet a héten tárgyal 

a temesvári törvényszék. Miután sem- 

mi remény nincs a megegyezésre, a 

malom ellen a legnagyobb valószinü- 

ség szerint elrendelik a csődöt. 

saszs.ememssasmsasmamezsssmememmau 

tábornok 

Budapest, január 14. 
Lét a y Gyula altábornagy Bavross- 

utcai lakásán revolverrel öngyiikossá- 

gi szándékkal a fejébe lőtt. Mélyen 

megdöbbent családja azonnal a Rékus- 

kórházba vitette. 

vissza eszméletétt Nékám és 

Hütt1 Hümér egyetemi orvostaná- 

rok, akik megvizsgálták, kijelentették, 

hogy felgyógyulása alig remélhető. 

Azonban abban az esetben is, ha az 
altábornagy a sulyos sebasülést kihe- 

verné, szemevilágát és emlékezőtebet- 

ségét elvesztené és azokat sohasem 

nyerhetné vissza, mert a golyó sz agy- 

nak ama részeit roncsolta szít. me- 

lyekben a látás és emlékezés idegei 

székelnek. Iróasztalában a feleségének, 

fiának és a rendőrségnek szóló levele- 

Az altábornagy ed- 

dig azonban egy pillanatra sem nyerte 

Idegbkaija rmmniatt föbelötte miadagyát - Ha 

felépül, örökre elveszii látóképességét 
és emlélkezőtehetségét 

ket találták, melyekben azt irja, hogy 

nagyfoku idegbajáárt megnhasonlott 

önmagával és azért megválik az élet- 

től. 

létay Gyula altábornagy, akit a 

Bánsághoz rokoni szálak füznek, Te- 

mesvárott és Lugoson is ismeretes 

volt. A háboru előtt mint alezredes 

Lugosra került, ahol több évig szol- 

gált. A háboru kitörésekor Lugosról 

vonult be és mindvégig a fronton ma- 

radt. Egyik legkiválóbb katonája volt 

a volt osztrák-magyar hadseregnek, 

sok kitüntetést szerzett s többek között 
tulajdonosa volt a Lipót-rendnek is. 

Létay altábornagy a harminckettesek- 

nél szolgált annak idején és a Ludovi- 

ka-akadémiánál is müködött tanár- 

ként. 

Bukarest, január 15. 

A központi postavezérigazgatóság- 

nál tegnap nagyfontosságu tanácskozá- 

sok voltak a távbeszélő dijak leszálli- 

tása és szabályozása ügyében. A mai 

sulyos gazdasági viszonyok között a 

telefondijak jelentős kiadási tételt ké- 

peznek, de különben is a telaton már 

nem fényüzés, hanem szinte nélkülőz- 

üzletünkken 

Olcsó telefon 
várható az uj rendszer révén, amely 

a beszélgetések száma ufián állapitja 

meg a dijalkat 

hetetlen érintkezési eszköz. Külföldi 

mintára a bizottság azt a kérdést tette 

tanulmányozás tárgyává, vajjon nem 

lehetne-e a jelenlegi tulmagas telefon- 

dijakat ugy leszállitani, hogy azért a 

költségvetés egyenlege se szenvedjen 

megrázkódtatást. A bizottság ugy dön- 

tött, hogy a közlekedésügyi miniszter- 

nek javaslatot tesz aziránt, hogy a je- 

a 

3. o.a. 

lenlegi érvényben levő fiksz dijazásu 
rendszer helyett a jövőben az egyes 
beszélgetések után fizessék a telefon- 
dijakat. Az uj rendszer szerint, ahány 

beszélgetést folytat egy telefonelő- 
fizető, annyiszor kell az illetőnek a 
dijat megfizetni. A központban min- 
den egyes számnál automatikus jelző- 
készüléket állitanak fel, amely jelzi 

majd, hogy hány beszélgetést folytatott 
le egy szám. Jelentős ujitás készül az 

interurbán beszélgetéseknél is. Az ed- 

digi rendszert, amely megyék szerint 
állazitotta meg a dijat, távolságra ala- 
kitják át. Az interurbán beszélgetés 
dija minden száz kilóméter távolságig 
három percenként husz lei lesz. Az uj 

tervezetet a miniszteri jóváhagyás és a 

technikai keresztülvitel után vezetik 
keresztül. 

am 

Bóith Ferenc 
Rómiából Temesvárra 

érkezeti 

Temesvár, január 15. 

Bo th Ferenc dr., a temesvári pia- 
rista gimnáziumnak hossza időn ke- 
resztül volt igazgatója, majd a pia- 
ristarend romániai provinciálisa, Ró- 
mából Temesvárra érkezett. Both Fe- 
renc dr. Rómában a rend generálisa 

mellett müködő tanácsban mint refe- 
rens müködik és jelenleg szabadságá- 
nak egy részét tölti régi müködésének 
helyén és két hétig marad itt. 

Arra a kérdésünkre, hogy Románia 
és a Vatikán között megvan-e már a 

konkordátum, azt válaszolta. hogy ez 
a fontos megegyezés már létrejött. 
Azok a konkordátumszövegek azon- 
ban, melyek a lapokban megjelentek, 

nem felelnek meg a valóságnak. A 

konkordátum szövegét majd csak ak- 

kor fogják nyilvánosságra hozni, ami- 

kor mindkét fél részéről az 

megtörtént. 

Both Ferenc dr. azután beszélt S e- 

rédy Jusztinról, Magyarország uj 

hercegprimásáról. Az nj egyházífeje- 

delmet azóta ismeri, amióta maga is 

Rómába került és szoros baraáti kötelék 

füzi hozzá. Serédyt mint igazi bapot 

jellemzi, akiben élénk a hit és lejke- 

sen dolgozik a vallásáért. Meg van ró- 

la győződve, hogy Serédy npevét Ma- 

gyarország nagy hercegprimásai sorá- 

ban fogják emlegetni. 

aláirás 

a szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 

liliompu- T 2 
S dert, 3 szinben. Kapható a 

kizárólag KULKA Emil városi § 
S gyógyszertárában, a „Fekete Sas- é 
8 hoz, I. Szentgyörgy-tér. a 

tlejszappant, 

Bk elcsón és jól 
akar szép butort vásárolni, csakis 

SIEBOLD butorgyárába menjen. 

Timisoara II, Távirda-u 19. Tel.: 6-09 

Báliruhákra „aló 
diszeket saját ruhamaradé- 

kokból divatlap és izlés szerint 
gyorsan és jutányos áron ké- 

szitünk. 

„HELIOS" 
miüvirággyárban 

, Jenőherceg-utca 12. 

Klein és 
Timisoara, Józsefváros 



4. oidal 

Hirek 
A íirón 

rendszerint olyan dolog. melyei nem 

Dénzért vásárolnak. A történelem 

azonban sok olyan példát tud, amikor 

pénz nélkül nem sikerült volna a ha- 

talmat megszerezni. Ezuttal nem arról 

van szó, hogy a forradalmak, roya- 

lHata mozgalmak mennyibe szoktak ke- 

rülni, hanem egy bájos kis történet- 

ről, mely arról szól, hogy miként sze- 

vezte vissza trónját III. Napoleon hu- 

szonöt frankért. Hogy egészen 

tosak legyünk, 25 frankba és 25 cen- 

timba került Louis Napoleon Bona- 

partenak, hogy Franciaország császár- 

Ennyit fizetett 

1846-ban egy kőmivesruháért. 

pon- 

ja legyen. ugyanis 

amely- 

ben a hami erősségből megszökött. Az 

erőditményből való szökése után Bel- 

giumban tartózkodott, majd visszatér: 
Franciaországba, a nemzetgyülés tag- 

ja lett, később a köztársaság elnöke és 

végül 1852-ben mint III. Napoleon el- 

foglalta a trónt. És mindezt 25 frank 

25 centimból, ha nem lett volna annyi 

pénze, hogy a kőmivesruhbát megvásá- 

rolja, a világtörténelem talán egészen 
másképpen alakul. Most árverezték el 

Párisban a történelmi jelentőségü ru- 

hát és az értékes darab az árverésen 
lenyegesen többet ért el az eredeti vé- 

telárnál. Napoleon ugyanis a ruhát 

Calixte Souplet szerkesztőnek ajándé- 
kozta, aki az érdekében szőtt összees- 

küvésben való részvétel miatt már La- 
jos Fülöp idejében fogságot szenve- 

dett. Souplet hálásan fogadta a külö- 
nös kitüntetést, de mert a ruhát nem 

tudta értékesiteni, földobta a padlá- 
sára és a padlás egy zugában találta 
meg unokája. Igy került a ruha több 
miüemlékkel együtt árverésre. III. Na- 
poleon 1846 május 25-ének hajnalán 
szökött meg a hami fogházból. miután 

oldalszakálát előzőleg leborotválta. ru- 

háját mészfoltokkal ékfelenitette el, 
fejére sapkát csapott és szájába rövid- 

száru pipát tett. A fogházórökra dur- 
ván rárivalt, hogy eresszék ki az erőd- 
ből, ahol napszámos munkát végzett 
és hátán batyuval gyalogolt el a kö- 
zeli városkáig, ahol hivei már várták 
és kocsin a belga határra szállitották. 
Ruháit utközben lehajigálta és azokra 
a szántóföldön akadt egy paraszt, aki 

hazavitte házába, dée már nem hasz- 
válhatta, mert a fogoly szökését észre- 

vették és Napoleont hajszoló 

örök elkobozták tőle 

leket. 

? 

csend- 

a fontos bünje- 

Mesgszünt az országos gyász. Bu- 
karestből jelentik: Január hó huszadi- 

kán lesz hat hónapja Ferdinánd 

király halálának. A félév elmultával 

meg- 

szünik. Bratianu Vintila miniszter- 

ezen a napon a hivatalos gyász 

elnök tegnap értesitette az ország ösz- 

szes hatóságait, hogy az emlitett nap- 

tól kezdve gyászkeretes papirt hasz- 

rálni nem szabad. 

A temesvári ügyvédi kamara uj tit- 

kára. Zarie György dr. a temesvári 

ügyvédi kamarának bhét éven át volt 

titkára. ezen tisztségéről lemondott. 

Zarie müködésének köszönhető. hogy 

a temesvári ügyvédi kamarában a 

kari szellem, nemzetiségre való tekin- 

tet nélkül. a legharmónikusabb volt. 
Zarie utódja a titkári állásban Körner 

József dr. ügyvéd, az ingyenes jogvédő 

iroda igazgatója lett 

" Müvés iesen faragott butor- 
diszek, képkeretek, kazettát, asztali, 
álló, függő és fali lámpák eredeti 
tervek szerint készünek Szánthó 
László szobrász mütermében, Király- 
utca II. szám alatt. 

Hamis vád 
egy magyar szinigazgató ellen, amelyet 
a román polgármester cáfolata ellenére 

is fentarti a Cuvantul 

Bukarest, január 15. 

Jonescu Nae hetek előtt a Cuvan- 

tul nhasábjain hajszát inditott Er- 

délyi Miklós, a nagyváradi és szat- 

mári magyar szinház igazgatója ellen. 

onescu egyik cikkében 

Erdélyi 

igazgató kérvényt nyujtott 

budapesti 

ügyi miniszteriumhoz, 

államsegély megszavazását 

szin- 

be a 

közoktatás- 

amelyben 

kérel- 

azt állitotta, hogy 

vallás- és 

mezte. 

A Cuvantul tegnapi számában már az 

Erdélyi állitólag benyujtott kérvény 

magyar szövegét is közli és azt állitja, 

hogy Erdélyi Miklós tavaly ötvenöt 

millió korona államsegélyt vett föl a 

budapesti kultuszminiszteriumtól, illet- 
ve a magyar központi állampénztár- 

tól. Ismeretes, hogy a megvádolt ma- 

1 

gyar szinigazgató Nagyvárad polgár- 

-acsea.aamoamalsoa se.mescsaeses.meneman 

- A Magyar Párt temesi főtitkárai. 

A Magyar Párt Temes torontálmegyei 

intézőbizottsága által kiküldött ötös 

bizottság, amelynek elnöke Vete- 

rány Viktor dr. ügyvezető pártel- 

nök, tagjai pedig a temesvári szerve- 

zetek elnökei voltak. az intéző bizott- 

ságtól nyert felhatalmazás alapján, 

tekintettel a felszaporodott teendőkre, 

valamint a már elhatározott és foga- 

natba veendő átszervezésre, a főtitká- 

ri teendőket megosztotta Osztie 
Andor és Páll György dr. főtitká- 

rok között, aképpen, hogy a politikai 

és szervezési teendőket Páll György 

dr. az adminisztrativ és gazdasági 

ügyeket pedig Osztie Aundor "őtitkár 

hatáskörébe utalta, akik egymást köl- 

csönösen helyettesitik. 

- Gyanus körülmények között el- 

tünt vőlegény. Becskerekről jelentik: 

Jovics Ádám becskereki vármegyei 

ülnök nemrég megkérte egy gazdag 

zimonyi leánynaák a kezét. Az eljegy- 

zés napját is kitüzték már és a vőle- 

gény egy nappal előbb szabadságot 

kért hivatalában. El is távozott a la- 

kásáról egy bőrönddel és kijelentette. 

hozy Zimonyba utazik. Azonban a 
lányos háznál sem aznap, sem másnap 

nem jelentkezett. Sürgönyök röpköd- 

tek Zimonyból Becskerekre és vissza, 
de napok mulva sem tudták kideriteni, ] 

hogy a vőlegény hová lett. Miután 

büntényt gyanitanak, feljelentést tet- 

tek a hatóságnál, amely meginditotta 
a nyomozást. 

* Kályhák, kályhaellenzők, hályha- 
vas, email- és aluminiumáru leszáliitott 
áron kapható Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 
- Zita és gyermekei Franciaország- 

ban. Madridból jelentik: Zi t a eksz- 
királynő gyermekeivel együtt Leduei- 
tóból Franciaországba utazott. Gyer- 
mekei egyelőre tanulmányaik folyta- 
tása végett Franciaországban is ma- 
radnak. 

- Lefoglalták egy lovagrend va- 

gyonát. Prágából táviratozzák: A 
csehszlovák pénzügyminiszterium uta- 
sitására a földreformhivatal zár alá 
vétette a német lovagrend morvaor- 
szági birtokait. A rendelkezés azért 
történt. mert a birtokot több mint 
negyven millió cseh korona adóhátra 

göröngyök. 

lék terheli. 

Minden háziasszony óhaja, 
] hogy vendégei jól érezzék magukat otthonában. Ennek eléréséhez fel- 

tétlenül szükséges egy jó világitás az esti órákban. Van az Ön lakásá- 
ban barátságos, hangulatkeltő világitás? Modern, stilszerü vilégitótestek- 

ből összeállitott kiállitásunkban 
nagy választékban talál csillár, 
világitókat sib. minden árban és kedvező fizetési feltételek mellett 

LUMINA Esi Román Csilár- és Fémáryár A-T 
Strada General Joffre (Török-utca) 9 

-
-
 

mesterét kérte ftel a helyzet tisztázásá- 

ra. Egry Gergely dr. nagyváradi pol- 

gármester ugyanis a város budapesti 

adósságai ügyében a legutóbbi napok- 

ban a magyar fővárosban járt és sze- 

mélyesen győződött meg arról, hogy a 

Cuvantul állitásai minden alapot nél- 

külöznek. 

A Cuvantul azonban nem hajlandó 

hinni a nagyváradi polgármester- 

nek és tovább támadja Erdélyi 

Miklóst, aki most táviratilag kérte 

Lapedatu kultuszminisztert. hogy 

az ellene emelt vádak ügyében in- 

ditson vizsgálatot. 

A kultuszminiszter teljesitette a nagy- 

váradi szinigazgató kérését és tegnap 

Nagyváradra küldte Haveanu ve- 

zérfelügyelőt a vizsgálat lefolytatá- 
sára. 

Rendőrtiszti kinevezés. A belügy- 
miniszter Kiss Ernőt a temesvári 
rendőrprefekturához első osztályu 
rendőrkomiszárusnak nevezte ki. Az 

uj rendőrkomiszárus, aki egyelőre be 

tegszabadságon van, február elsején 
foglalja el állását. 

- A szerelem fiatal halottjának 

utolsó utja. Nagy részvét mellett te- 
mették el Potsztata Vilmos, aki ti- 

zenkilenc éves korában szerelmi bána- 

tában öngyilkos lett. Mélyen sujtott 

szülői a fiu holttestét a kórházból a 

Király-utca 43. szám alatti lakásukra 

vitették, ahol felravatalozták. A kopor- 

sót tömérdek koszoru és csokor bori- 

totta. A sok virág között ott volt egy 

fehér rózsából kötött bokréta, amelyet 

a tizenhat esztendős Bálint Bözsi 

küldött, aki miatt a fiu a halálba 

ment. A temetésen több mint ezer em- 
ber vett részt. A koporsót fehér ruhás 

lányok kisérték, akik a koszorukat 

vitték. A sirnál a zenekar bucsudalt 

játszott aztán lebocsátották a koporsót 

a földbe és dübörögve hullottak rá a 

- Támadás a kapualjiban. Zsarkó 

Jenő nyugalmazott jegyző tegnap este 

félnyolc óra tájban nyitott be a Beth- 

len-utca 2. szám alatt levő házába. 

Amint a sötét kapualjba ért, hirtelen 

nekiugrott egy alak és vállon ragadta. 

Zsarkó azonban nem vesztette el lélek- 
jelenlétét, hanem segitségért kiáltott, 
mire a merénylő fellökte és kiszaladt 
az utcára, ahol nyoma veszett. 

„Rusakoff" plasztikus, akrobatikus 
táncduett a Roval-kávéházban világ- 
attrakció. 

től a román-magyar birtokperre vo 

- Halálozás. Michels József 
ismert erzsébetvárosi vendéglős teg- 
nap hosszas szenvedés ntán ötvenhét 

éves korában meghalt. A jóhirü No- 

votny-féle vendéglő tulajdonosa volt 

az utóbbi időben és a vendéglősipar- 

ban hozzáértő szakembernek ismerték. 

Temetése hétfőn délután három óra- 

ker megy végbe az erzsébetvárosi Pos- 

ta-utca 1. szám alat!t levő halottasház- 

ból. A temetésen a vendéglős ipartár- 

sulat testületileg vesz részt. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

fali karokat, menyezet- 

et véházi közönség ismeri és szereti. 
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A ROMAÁN-MAGYAR BIRTOK / 
PER A MAGYAR KÉPVISELŐHA2 
BAN. Budapestről jelentik: Nagy Emi 
képviselő elkérte a miniszterelnökség 

natkozó iratokat áttanulmányozás vé 
gett. Az iratokat kiadták és Nagy 
Emil kijelentette, hogy a legközelebb 
napokban ebben az ügyben a képvise 
lőházban felszólal. el 
- Hatvan éves temesvári önkén 

tüzoltóság. A temesvári önkéntes tüz 
oltóság 1868-ban alakult és ebben a 
esztendőben ünnepli meg fennállásá 
nak hatvan éves jubileumát. Hatvar 
év alatt mindig önzetlenül dolgozot! 
a köz érdekében és azért bizonyos 
hogy a jubilenmon hálás szeretettel 
közönség is részt fog venni. 

Katonai jelentkezések meghos 
szabbitása. A temesvári hadkiegészité 
parancsnokság közli az 1902-19294 év 
folyambeli hadkötelesekkel, hogy ak 
a unovember és december hónapokban 
megtartott rendes évi katonai szemle 
alkalmával nem jelentkezett, utolsó 
határnapként 1928. évi január hó har 
mincegyedikéig még eleget tehet en- 
nek a kötelezettségének. A jelentke 
zések a temesvári hadkiegészitő pa 
rancsnokságnál eszközölhetők. Ugyan 
csak január hó harmincegyedikéig je 
lentkezhetnek azok a volt osztrák-ma- 
gyar hadsereg kötelékébe tartozott 
tisztek. őrmesterek, önkéntesek és had 
apródjelöltek, akiknek a hadseregbe 
való felvételi kérelmük elintézés alat! 
áll. 

Rendkivü i kelengye- 
vételil alkalom 

Vászon, chiffon és lenvászon 

maradékok 
50 -kal olcsóbban 

Kanizsa Lipót 
divatáruháza. Gyárváros. 

- Öngyilkos lett, mert nem állha- 
fott bosszut nővére rágalmazóin. Ti 
telről jelentik: Kurjacski ! 
Vlajkó huszonhárom éves jómódu titeli 
gazdalegény apja házának padlásán 
felakasztotta magát és meghalt. A fia- 
talember, mint megállapitották, azért 
left öngyilkos, mert apja megtiltotta 
neki, hogy bosszut álljon tizennyole 
éves Szmilya nevü hugának rágalma- 
zóin. 

- Mintaszerü rend a temesvári 
rendőrségen. P e t e r Julian dr. köz 
igazgatási vezérfelügyelő tegnap a 
temesvári államrendőrséget látogatta 
meg, abol Crenian Aurél rendőr 
prefektus fogadta. A vezérfelügyelő 
a prefektus kiséretében meglátogatta 
a központi rendőrség összes irodáit és 
a fapasztaltak, valamint a rend fölött a 
rendőrprefektusnak legteljesebb meg- 
elégedését fejezte ki. 
* Négy fogásos vacsora ötven lelért 
kapható a Palace-kávéházban, 
amelynek kitünő konyháját, figyelmes 
kiszolgálását és elsőrendü italait a ká- 

A lapok elkobozása az uj sajtó- 
törvényben. Bukarestből jelentik: Az 
uj sajtótörvény is a most készülő egy- 
ségesitett, uj bűüntetőtörvénykönyv 
keretébe esik. A javaslat szerint az 
ujság első oldalára az igazgató és a 
felelős szerkesztő neve teendő. Ujitás, 
hogy a névvel el nem látott cikkekért m 
elsősorban az igazgató köteles ugy az H 
anyagi, mint a büntetőjogi felelősséget 
vállalni. A lapokat a kormánynak jo- 
gában áll bármikor elkoboztatni, azon- 
ban a törvény nem irja elő az esete- 
ket, hogy mikor nyilik alkalma a kor- 
mánynak a lapelkobozásra. Ezen pont 
körül még nagy víták lesznek és maga 
az igazságügyminiszter is ellenzi en: 
nek a pontnak törvényerőre való eme- 
lését. Azt kívánja, a törvény állapitsa 
meg, hogy abban az esetbenha a lap- 
elkobozás jogtalanul és indokolatlanul 
történt ugy a kormány egyenes uton 
anyagi felelőséggel tartózik a lapvál- 
lalatnak. Ez a kérdés még miniszter- 
tanács elé kerül, " 
! 
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cszÖNIK BULG TONAI MueszÖNIk BULGARIA KATÓ 

ú, vIzLENORZÉSE Genfből jelentik: 

M M8and. mint a nagykövet
i konferen- 

m elnöke, közölte a 
Népszövetség tit- 

Eu . ságával, hogy a neullyi
 békeszerző- 

4 értelmében Bulgária katonai ellen- 

éset megszünteti. 

! A halottak aranyfogait is lopják. 

uk 3linből jelentik: A berlini krema- 

a áum öt alkalmazottját az állam- 
ebh, észség inditványára a vizsg

álóbiró 

4 Énny eartóztatta, mert megállapitá
st nyert, 

mit a krematóriumba elégetés véget
t 

tenil ty, zállitott hullák aranyfcogait rend- 

Ja resen kilopkodták és az aranyat é
r- 

desitették. 

Az ominózus gyógyszerszállitás. 

arestből jelentik: Raducanu 

amzeti parasztpárti képviselő, akine
k 

uM9 dini utjáról már beszámoltunk, kül-
 

esekkel, ) i tartózkodása alatt adatokat gyü
j- 

uyy t az Averescu-kormány idején ren- 

1t nagymennyiségü gyógyszerszálli 

a vonatkozólag. A nemzeti paraszt- 

ort ezeket az adatokat a parlamenti 

sgáló bizottság rendelkezésére 

(xja bocsátani. 

E Emelkedik a Duna vize. Brai
lából 

entik: Brailától lefelé a Dana vize 

andó emelkedésben van és komoly 

Aizveszedelemtől lehet tartani. A 

titottak az árvizkatasztrófa elkerü- 

ére. A helyzet Drenkovánál és Turn- 

verinnél is kritikus, ahol a Duna 

lékéle minden intézkedést fogana- 

eiake tegnap átlag tiz centiméterrel 

nelkedett. 
" 

1 Duo Spania excentrikus, komikus, 

robaták, a salto mortala királya, a 

lékok Dyal-kávéházban.
 

olcsóbban Száz bányász szerencsés meg- 

Lipót enekülése. 
Bogotaból jelentik: Caly- 

n az egyik bányában földomlás tör- 

nt. A bányában szerencsétlenség 

ején száz bányász dolgozott, akiket 

yérvíros, 
a 

iind sikerült megmenteni. 

mu Vámesalás vádja egy kereskedő 

den. Budapestről jelentik: Grün- 

ueld Armin üveg és porcellánkeres- 

ubdő évek óta sorozatos vámcsalásokat 

kött. Grünfeldet egy elbocsátott alkal- 

muu lazottja jelentette föl, aki elmondta, 

pbgy Grünfeld állandóan hamis szám- 

kkkal és hamis értékbevallásokkal ma- 

ipulált. Igy évek óta mázsánkint ti- 

mMe nhat aranykoronával kevesebbet fi- 

tett a kelleténél. Grünfeldnél ház- 

md el utatást tartottak, amely a feljelentés 

hFranelaországban elfogott olasz 
katonák. Párisból táviratozzák: A 
onte Cenis hegyvidék környékén 

egnap francia-olasz határincidens 

olyt le. A francia esendőrség ugyanis 

árom kilóméternyire a határtól két 

lasz karabinierit vett észre francia 
erületen és mindkettőjüket elfogta. 
két olasz katona kihallgatása alkal- 

nával azt a kijelentést tette, hogy 

isztjeik parancsára jöttek át a hatá- 

en szétnézni. Mindkettőjüket katonai 
4. ogházba szállították. 

ra ötvell 

Ebédlöszerviz, 
12 személyre, nemes márkák. 

Dus valaszték. Nagy árengedmény. 

ADLER üvegüzlet, Gyárváros. 

Eltélt diák. Bukarestből jelen- 
ik: A jasii törvényszék tegnap egy 

ónapi fogházra itélte Cordeanu 

diákot a legutóbbi tüntetésekben való 

részvétel miatt. Cordeanut már előző- 

eg in contumacim hat havi fogház- 

a itélte a biróság és most büntetését 

eszállitották egy hónapra. Jasiban ja- 

uár tízenhetedikén, kedden kezdik 

teg a december tizediki rembolások 

árgyalását. 

- A Eloyd-Taverna januári mü- 
sora minden fővárosi müsorral vete- 
kedik. Arimand Baun a budapesti 
Royal.orfeum december havi szen- 
zációs sikereket aratott slágerszáma 

44 a kétméteres élő kigyóval, mely Te- 
mesváron is nagy feltünést fog kel- 
teni. A 7 Reminton's görlök, melyek 
még Romániában egyáltalán nem 

] voltak láthatók: A Davson duett, mely 
a bécsi Molin Rougeból egyenesen 

g9.0l jönnek a kedves közönségünk szóra. 
koztatására, be fogják mutatni a leg- 
ajabb aktuális modern táncokat. 

tengeri fenevad 
Írta: Albert-Jean 

Hatan voltunk együtt Hogimont 

grófnál, frakkban és mind férfiak. 

Amióta a gróf felesége meghal. 

nem türt nőtársaságot palotájában. 

Még nem voltunk részegek, - de 

az is lehet, hogy már tul voltunk a 

részegségen. 

Semmi sem hiányzott volna, ha Bal- 

anec barátunk is köztünk lett volna. 

Annál nagyobb volt az örömünk, ami- 

kor Hogimont gróf bejelentett: 

-Balanec ma este megérkezik. 

Nemsokára tényleg ő lépett be. Na- 

gyon jól szabott fekete frakkot vi 

selt, de a lábán nem volt cipő. Gróf 

vette elő- 

kér 

Hogimont, a házigazdánk 

ször észre és mindjárt meg is 

dezte: 

= Hová tetted a cipőd, Ballanzc? 

Cipő?... Nincs cipőm. És neni 

is lesz soha! Soha! Nem akarom, hogy 

a fenevad megegye. 

-Milyen fenevad? 

- Hát a fenevad! Az a fenevari. 

amelyik megette a cipőmet. A mult 

nyáron a tengerben fürödtem, az af- 

rikai parton. Egyszerre a tenger taj- 

tékot hányt, ugy habzott, mint amikor 

fazékban forr a viz és kinyult belőle 

állat. Tulajdonkép- 

pen csak a fejét és a nyakát láttam. 

de ez is borzalmas volt. 

valami szörnyü 

A fenevad 

nyaka olyan hosszu, mint egy gáz- 

ómadáró és hatalmas fején három 

or foggal telerakott csőrt tátogatoti 

felém. Elkapta a cipőmet, lenyelte 

ás aztán visszahuzódott a 

- Azóta üldöz! 

Ebben a pillanatban a terem abla- 

tengerbe.. 

- Megeredt az eső. Igyunk. 

Már erősen virradt, de még mindig 

eső verte az ablakokat és üvöltő szél 

kavarta a viztölcséreket a levegőben. 

- Maradj itt, Ballanee - mondta 

a házigazdánk. - Ebben az időben 

nem mehetsz mezitláb haza. 

- Nem alhatom nálad, - felelt Bal- 

lanec ablakodon mert egyetlen 

sincs vasrács. Én pedig, amióta ez a 

szörnyeteg üldöz, nem merek máskép 

aludni, csak vasrácsok között. 

Gróf Hogimont jelentősen nézett 

rám: 

- Ebben az esetben. természetesen 

nem tartóztatlak, de engedd meg, 

hogy felajánljak neked egy pár cipőt. 

Igy szólva, lehuzta saját estélyi 

lakkcipőjét és intett nekünk. Hárman 

lefogtuk barátunkat és ketten lábára 

huztuk a cipőt. Ballanec üvöltött, ver- 

gődött, de nem birt velünk. Amikor 

talpraállt, lábán volt a cipő. 

-Segitség! - orditott ismét két- 

két 

már a kapunál 

i 
Hogimont. 

ségbeesetten, föltépte az ajtót és 

natalmas ugrással 

termett. 

-ÚUtána! 

Ul kell fogni! 

- vezényelt 

Rohanni kezdtünk. Az utcám még 

láttuk Ballanec alakját, de mielőtt 

utólérhettük volna, befordult egy ut- 

casarkon. Majdnem félőráig kerget- 

tük hiába. Eltünt a szemünk elől. 

. Amikor rátaláltunk, a járdán 

feküdt. 

Ilyen félelmetes 

Teste elzárta a gyalogjárót. 

holttestet még nem 

áttam. Sose tudtuk meg, hogy mi tör- 

tént vele. 

kai olyan furcsán zördültek meg, Az egyetlen föltünő tény, amit 

hogy valamennyien felugrottunk. mindannyiunknak el kellett ismerni, 

Az ember szinte azt hitte. [az volt, hogy lábáról - ismét hiány- 

hogy egy gigászi hüllő csapott végig zott a cipő. És akárhogy kutattuk vé- 

az ablaküvegen. gig az utvonalat, amely Hogimont 

- Segitség! - üvöltött Ballanec. palotájától a holttestig vezetett, nem 

Csak gróf Hogimont maradt nyu- lehetett fölfedezni az estélyi cipő. 

godt. Ennyit mondott: nyomát. 

.. s.emso... am asamamu ms..m 

A rádió megölt egy gimnazistát. Éhenhalt egy vegetáriánus nő. 

Grácból jelentik: Schwarzl János Bécsből jelentik: Ugyanazon nap, 

! 18 éves gimnazista rádiókészülékét a 

vihar elrontotta, mire a fiu felmászott 

a háztetőre, hogy az antennát kirepa- 

rálja. Az antenna drótjai azonban 

összekeveredtek a magasfeszültségü 

áram vezetékével és amikor a szeren- 

csétlen fiatalember hozzányult, agyon- 

sujtották.Egy segitségére siető munkás 

is sulyos sérüléseket szenvedett, mie 

végül a gimnazista atyja egy ruddal 

eltávolitotta az áramvezetéket és igy 
hozta le a háztetőről fia holttestét. 

- Inkább bezárta az üzletét, mint- 

hogy bubifrizurát csináljon. London- 

ból jelentik: Egy angol kisváros lap- 

lent meg: „Arra az elhatározásra ju- 

tottam, hogy női fodrásztermemet bezá 
rom. mert munkám a szentirás tani- 

tásaival ellenkezik és ezért nem vehe- 

tem magamra a felelősségeét. hogy 

iparomat továbbra is folytassani. 

Tisztelt feleimnek ezerszeres bocsána- 

tát kérem, ha ezen elhatározásom foly- 

tán bárminő kellemetlenség érte 

volna őket" A különös hirdetést a 

is 

lásos szekta tagja, amely a nőknek 

és a jó hivő inkább letette az 

divatos bubifrizurák készitésére. 

Természetes alkalikus sósgyógyviz. 

Gyomorégést azonnal megszüntet. 

jában a következő érdekes hirdetés je- ! 

fodrász azért tette közé, mert egy val-! 

férfiasitását istentelen dolognak tartja 
ollót. 

nehogy továbbra is kényszeritvelegyen 

. o 

Kutkezelőség: Brassó. 

amikor egy szegedi épitőmester éhen- 

pusztult Bicsérdy tanainak követése 

következtében, az ausztriai Mürzzu- 

schlag községben meghalt Brixel 

Adél 55 éves nyugalmazott tanitónő. 

Amikor szomszédai már napok óta 

nem látták az exeentrikus életet foly- 

tató vénkisasszonyt, rátörték az ajtót 

és szobája padlóján egy szál ingben 

feküdve holtan találták. A vizsgálat 

megállapitotta. hogy Brixel Adél, aki 

buzgó vegetáriánus volt és gyümölcsön 

és főzeléken kivül egyéb étellel nem 

táplálkozott, az éhhalál áldozata lett. 

üöÖngyilkos lett egy liatal uriasz- 

szony. Bukarestből jelentik: Az Athe- 

ne Palace szállodában tegnap éjszaka 

agyonlőtte magát Magale a, volt 

Averescu-párti képviselő fiatal fele- 

sége. Az uriasszony hajnali öt órváig 

mulatott, majd hazatérése után férjé- 

vel nézeteltérése támadt. Szóváltás 

közben az asszony hirtelen előrántotta 

revolverét mellbelőtte magát. Su- 

lycs állapotban szállitották a kórház- 
é ] 

1 .. 

ba, alol azonnal mütétet hajtottak 

rajta végre. Az öngyilkosság hire a 

fővárosban nagy szenzációt keltett, 

I mert a tragikus végü uriasszony, aki 

mindössze tizenkilenc éves és négy év 

óta van férjnél, a legelőkelőbb társa- 

ságokba bejáratos volt. 

i 

eseseeee 

MARIA FORRÁS 
legjobb nyálkaoldó gyógyszer. 

Mindenütt kapható. 

A 

1723 

Főlerakat: KARDOS MIKLÓS, Timisoara Sir. VIadimirescu 530 
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tisztviselők körében 

elkeseredés, amiért télviz idején vesz- 

tették el megélhetésüket olyanok is, 

üöngyilkos lett. 

tfőbelőtte magát és azonnal 

5. oldal 

- Klhubot alakitottak a temesvári 

nyomdatulajdonosok. A Nyomda- 

tulajdonosok Egyesületének temesvári 

köre a Német Ház második emeletén 

klubhelyiséget 

Az 

ünnepélyes felavatás 

négyszobás rendezett 

klubhelyiséget 

keretében Pil- 

ger János elnök ma bocsátia a tagok 

be magának. uj 

rendelkezésére. 

- Nagy sikkasztás egy penzügy- 

igazgatóságon. Galacból jelentik: A 

galaci pénzügyigazgatóságnál nagy 

sikkasztásnak jöttek a nyomára, ame- 

lyet három tisztviselő már két éve 

folytatott és ezzel az államot több 

százezer leiel kárositották meg. Az 

egyik tisztviselő a letartóztatás előít el 

szökött, a másik öngyilkosságot kisé- 

relt meg, de abban megakadályozták. 

mig a harmadik önként jelentkezett 

és letartóztatták. 

* A Elnoyd Taverna szenzációs 

müűsorát okvetlen nézze meg. Nagy- 

szerü vacsora szolid árakon. 

A Temesvári Állatvédőegyesület 

elhatározta, hogy tagjai részére gomb- 

lyukban viselhető jelvényeket szerez 

be, aminők a nyugati államokban szo- 

kásosak. A jelvények viselői a ható- 

ságoktól fel vannak jogositva arra. 

bLogy ha állatkinzást látnak. azonnal 

közbeléphetnek és rendőri beavatko- 

zást is igénybe vehessenek: 

- Amerika elnökének utja. Washing- 

tonból jelentik: Coolidge elnök a 

floridai Bavestbe utazott, ahonnan Ku- 

bába utazik. Coolidge elnök résztvesz 

a Kubában kezdődő pánamerikai kon- 

gresszus megnyitó ünnepségén. 

4 Elisaroff 4 orosz táncmüvészek 

és piorett mesterei. Slágerattrakció a 

Royal kávéházban 

- Magyar tisztviselők szomoru sor- 

sa. Nagyváradról teletfonálják: Né- 

hány hét előtt a belügyminiszterium 

rvendeletére a város magyar tisztvise- 

lőit ujabb utasitották. 

vizsga 

nyelvvizsgára 

akiknek nagyrésze azonban a 

követelményeinek nem felelt meg. En- 

nek értelmében belügyminiszten 

rendeletére tegnap hatvan magyar 

tisztviselőt elbocsátották állásukból: A 

leirhatatlan 

a 

az 

akik családos emberek. A nagyváradi 

társadalom mozgalmat indit az elbo- 

ecsátott tisztviselők visszahelyezése ér- 

dekében. 

- Egy család, melyben mindenki 

Prágából jelentik 

Teshnel ismert cseh iró lakásán 

meghalt. 

Amikor az iró felesége meglátta ura 

véres holttestét, kinyitotta a gázcsa- 

pet és a kiömlő gáz rövidesen az asz- 

szonyt is megölte. A esaládi tragédiá- 

ban érdekes körülmény az, hogy Tesh- 

nel első felesége is öngyilkos lett. A 

kettős tragédia oka az, hogy az iró su- 

lyos idegbajban szenvedett. 

Üvegszerviz, 
12 szem, „Moser" márka, meglepő olcsó 
árak. Kaktusz-edények növénnyel is. 

ADLER üvegüzlet, Gyárváros. 

* Soffőrkurzus kezdődik f. hó 
16-án román, német és magyar nyel- 
ven Murgu I Traian gépészmérnök 
vezetése alatt az A. C. R. R. BT. C. R. 
engedélye és ellenőrzése mellett Je- 
lentkezni lehet szivességből Kiss 
Ernőnél, IV., Bonnáz-utca 6. szám, 
földszint I. 

- Kiütéses tifusz Bukarestben. Bu- 

karestből jelentik: A fővárosban teg- 

nap kiütéses tifusz eset fordult elő. A 

hatóságok a legszigorubb óvintézkedé- 

seket foganatositották a járvány to- 

vaterjedésének megakadályozására. 

Az Asigurarea Poporului 
egyik legnagyobb biztositóintézete 
Romániának, amely elfogad bár- 
milyen biztosítást a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Különösen ked- 
vezők népies életbiztositásai. Kérjen 
ajánlatot az intézettől (Bucuresti, 
Strada Stravropoleos 5). 



A Magyar Dalárda 

február hó negyedikén este az ipari 
munkaadók szindikátusa épületének 
nagytermében müsoros estét rendez- 
nek, melynek keretében két egyfelvo- 
násos vigjáték, azonkivül egész csomó 
szólószám kerül előadásra. 

Szinészek és közönség ismerkedési 
estélye. Vasárnap kezdi meg a krajo- 
vai állami szinház Temesvárott idé- 
nyét. A szintársulat tagjai ama óha- 
jára, hogy Temesvár közönségét köze- 
lebbről szeretnék megismerni és az a 
szivélyes viszony fejlődjék ki a kö- 
zönség és a szintársulat között, amely 
Temesvárt állandóan jellemezte, ja- 
nuár 15-én, vasárnap este a Vörös ró- 
zsák cimü darab bemutató előadása 
után Temesvár város közönsége a Fer- 
dinánd szálló éttermében kedélyes is- 
merkedési estélyt rendez, amelyen a 
szintársulat tagjai teljes számban és 
Temesvár összes számottevő tényezői 
megjelennek. Az estélyen az ötös va- 
dászok zenekara hangversenyez. 

A Magyar Dalárda február hó 21-én 
rendezendő farsangi estélyére már 
minden előkészület megtörtént. Az ed- 
digi sikerek fokozása végett a dalárda 
beléptidijak nagymérvü leszállitását 

mükedvelői 

határozta el, hogy igy mindenki szá- 
mára hozzáférhető legyen anélkül 
azonban, hogy ezáltal a szinvonal alább 
szálljon. A meghivókat és a jegyeket 
a napokban küldik szét. 

Eminet festőmüvész kiállitása. E mi- 
net János, az ismert temesvári festő- 
müvész, hosszabb külföldi utjáról most 
tért vissza és a belvárosi Cioban-palo- 
tában kiállitást rendez. A müvész leg- 
utóbbi párisi tartózkodása alatt festett 
képeit állitja ki. A kiálliás anyaga ér- 
dekesen mutatja a fiatal müvész ha- 
ladását. 

Irodaloma 
----......... 
Finta Zoltán előadása. Finta Zol- 

tán, az ismert iró és költő ma délután 
hat órai kezdettel a városi zeneiskola 
termében tartja meg Bubifej és Szocio- 
lógia cimen érdekfeszitőnek igérkező 
előadását. Az előadás iránt élénk ér- 
deklődés mutatkozik és Finta, aki ér- 
tékes irói és költői sikerre tekinthet 
vissza, mint előadó is megtalálja az 

Prágában már napok óta tartanak 

amelyek 

eredménye alapján az olimpiászra ki- 
küldendő birkozókat kijelöli a 
gató bizottság. A verseny óriási bo- 
trány közepette tegnap nyert befeje- 
zést. Ugyanis az utolsó menetben az 
egyik sulycsoport döntő küzdelmében 

Szabó Sándor kassai birkozó, aki a 

nemrég lezajlott budapesti versenyen 
Európa bajnoka is lett, összekerült 
Partos cseh birkózóval. A mérkőzés 
husz percéből Partos legalább tizenhat 
percet a birkozó szőnyegen kivül töl- 

tött el és igy igyekezett menekülni 

Szabó fogásai elől: A közönség Partos 

pártjára állott és óriási botrány tört 

azok a birkozóversenyek, 

váló- 

Aktiv tisztek ujból tagjai lehetnek 

a sportegyesületeknek. Hónapok előtt 

nagy feltünést keltett a hadügyminisz- 

ter rendelete, amellyel a hadsereg kö- 

telékébe tartozó tiszteknek megtiltot- 

ta, hogy sportegyesületek tagjai lehes- 

senek. Az országos sportszövetség köz- 

benjárt a rendelet megváltóztatása 

érdekében. Az intervenciónak meglett 

az eredménye, mert a hadügyminisz- 

ter tegnap ujabb rendeletet adott ki, 
amely szerint a tényleges tisztek, to- 
vábbszolgáló altisztek és önkéntesek 

tagjai lehetnek bármelyik sportegye- 

sületnek és szabad óráikban sportot 

üzhetnek. A rendelet nagy megnyug- 

vást kelt. 

A ping-pong, az asztali tenniszjáték, 

nagy elterjedségére való tekintettel 

Verő Zsuzsika, az ismert tánc- és tor- 

natanárnő, kedves meglepetést szerez 
a ping-pong játékosoknak. Anyagi ál- 
dozatot nem kimélve, lakásán ping- 

pong asztalkákat állitott fel, labdák és 

a csehszlovák sportéletben 
Prága, január 14. ki. Szidalmak áradata zugott Szabó 

felé, előkerültek a sipok, fütyülők és a 
zsivajban a zsüri tehetetlen volt. Ami- 
kor végre a zaj lecsendesedett, a zsüri 
ugy döntött, hogy a versenyt meghosz- 
szabbitja. Erre a közönség ujabb lár- 
mába kezdett, végre a versenybiróság 
a közönség terrorjának hatása alatt el- 
tért eredeti döntésétől és Partost je- 
lentette ki a verseny győztesének. 
Kulhanek birkozó szövetségi elnök 
a mérkőzés után kijelentette, bár tud- 
ják, hogy Szabó klasszissal jobb Par- 
tosnál, mégsem küldik ki az olim- 
piászra. Az érv valószinüleg az, hogy 
Szabó Sándor magyar és igy nem kép- 
viselheti külföldön a 

birkozósportot. 

cseh-szlovákiai 

z ) -szaszerezn 

ütők is rendelkezésre állanak és a kö- 
zönség különösen a vasárnap délutá- 
nonkint hódolhat ennek a nemes sport- ! 
nak. Verő Zsuzsika tennisz asztalai la- 
kásán, Batthány-utca 6. szám alatt ál- 
lanak a sportközönség rendelkezésére 
igen csekély és pusztán a karbantar- 
táshoz szükséges költségek fedezésére 
fizetendő dijazás mellett. 

A Kinizsi amerikai turnéja. Már egy 
éve sok szó esik arról, hogy a Kinizsi, 
Románia országos futball bajnokcsa- 

pata, az Egyesült Államokba turnét 
tervez. Mint most értesülünk, C o n- 
stantinescu, a washingtoni román 

követség titkára adatokat és fényképe- 
ket kért a Kinizsiről és az amerikai 
tura már a megvalósulás stádiumába 
lép. A Kinizsi amerikai kirándulásá- 

nak időpontja még bizonytalan, de az 

előkészületek arra mutatnak, amennyi- 

ben a terv megvalósul, nagyon sok 

sportbarát használja fel az alkalmat, 

hogy Amerikát meglátogassa. 

= 1928 január 16 
eme 

özgazdaság 
Román-magyar vasuti tárgyalások 

Bukarestből jelentik: Handel Gyula 
dr. Gartner Ferenc és Hisz Ján 
magyar államvasuti felügyelők. a m 
gyar államvasutak megbizásából B 
karestbe érkeztek, ahol a román állam I 
vasutak megbizottaival a román és 10 
magyar államvasutak közötti elintézet 
len kérdéseket és vitás ügyeket beszée M 
lik meg. A tángyalások a két állan 4 
vasuti kiküldöttei között megkezdőd- 
tek. 0 

Német és osztrák vegyiipar együtt- 
müködése. Bécsből jelentik: Ismere 
tes, hogy a német vegyiipar, elsősor 7 
ban az I. G. Festékipari R. -T. ma 
nemcsak Európának, hanem az egész " 
világnak iparában vezető poziciól fog 
lal el és térhóditásával veszélyezteti 
Anglia hegemoniáját. Annál nagyobb 

jelentőségü az a hiradás, amely arról 
számol be, hogy a német nehéz vegyi 

ipari koncern és az osztrák ipar köz 

messzemenő kooperáció létesült, amely , 
kihatással lesz Középeurópa és a Bal 
kán államaira. Minket különösen kö 
zelebbről érdekel az egyezménynek az 
a része, amely szerint az osztrák 

ipar gyártmányai részére fenntartják 
a magyar, jugoszláv, bolgár, román - 
és török piacokat, ahol tehát ezeknek 
nem kell majd fölvenni a versenyt a 
kiterjedt német konkurrenciával. Ez 
zel szemben osztrák részről garantál- 
ták, hogy Németországba és a nyugati 
államokba nem fognak anyagot szálli- 
tani. Az egyezmény magába öleli a 

nehézipar által gyártott majdnem va- 
lamennyi cikket, kivéve a mütrágyát, 
amelyet tehát a jövőben is akadályta 
lanul rendelhetnek a román gazdák 
németországi cégektől. (K. E. K.) 

Mulatsás meeaamenaeotoszemateea 
Fehér rózsabál. A Temesvári Ma- 

gyar Nőegylet által február első fe- 
lében rendezendő Fehér rózsabál már- 
is élénk érdeklődést váltott ki a kö- 1 
zönség körében. Ez a mostani bál, 
amely a Magyar Nőegylet második 
bálja lesz, felülmulja majd nagysze- 
rüségében a tavalyi Ibolya-bált i. A 
rendezőség arra kéri a résztvevő höl- 1 
gyeket, hogy egyszerüű ruhákban je- 
lenjenek meg, lehetőleg használják 
azt az olcsó formaruhát, melyet 
egyesület terveztetett. Fehér rózsa vi- " 
selése azonban mindenkire egyformán 
kötelező. 

arcát, ha őszülő haját „Amerikai hajfesték"- 
e ér kel eredeti szinüvé változtatja. Nem piszkit! Nem 

8 ! a kopik le! - Ára utasitással 60 lei. Mindenütt kapható. 
i Főlerakat: CSÁSZÁR-patika, T.-Mures, Timisoarán 

Gea-Krayer, Belváros, Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

igaz hangot a közönséghez. Finta Zol- 
tán előadására meghivók még délután 
az előadás kezdete előtt is kaphatók. 

Törvényszék 
Kilenc elhalasztás egy bünügyben. 
A temesvári törvényszék tegnap ki- 

az 

Jelmezes és álarcosbál. A Temesvár- 
Erzsébetvárosi Társaskör február hó A lencedik izben tárgyalta Herha 1t 
4én a Novotny-féle teremben nagy- u József temesvári lakós bünügyét. Her- 
szabásu jelmezes és álarcosbált ren- halt a mult év nyarán a Begabalsoron 
dez, A rendezőség a szünetekben ax6 ü 

levő egyik korcsmában megölte T a 
zönség részére rövid műsorokat ad, 1091 

nok Mihály napszámosí Tekintettel 
amelyek szólótáncokból, szavalatok- : arra, hogy a tegnap megtartott tár- 
ból, énekszámokból fognak állani A ; : 
műsoro Glória- zylet szintén 

gyaláson két koronatanu ismét nem 
ézt nya a er dzlerel e 1 

jelent meg, a törvényszék nem hozha- 
résztvesz egy humoros énekszámmal. tott döntést és a tárgyalást elhalasz- 

totta. 

A Serbo Romana igazgatójának ki- adatási ügye. Megirtuk, hogy a ma- 
gyar hatóságok kiadni kérték Gyor- 
gyevics Szretent, a Serbo-Roma- 
na részvénytársaság egyik igazgató- 
ját, különböző visszaélések gyanuja 
miatt. A bukaresti törvényszék arra 
való tekintettel, hogy Gyorgyevics Te- 
mesvárott volt állandó lakósként be- 
jelentve, a kiadatási kérelmet áttette 
a temesvári törvényszékhez és egyben 
ide szállitotta Gyorgyevicset is A te- 
mesvári törvényszék azonban ugy dön- 
tött, hogy Gyorgyevics ügyének elbi- 
rálására nem illetékes és elrendelte 

eauMEl Mezőgazdasági munkák részére, szán- ; fe/7 táshoz, csépléshez, a jók legjobbja. 
TRACYOR Fizetendő két ev alatt. 
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Kapható a kepviselőnél: 
" .. i A Ballmann Jakab, miutlijiu, Billéd 

ö já i rics [4 e imi i abban Bukartbe álotik Weisz és Götter, Iinisaa II, Strada Bratiant 1Z A bukaresti törvényszék döntéséig a va- 
caresti fogházban helyezik el. 



ELŐFIZETŐINK ebben a rovat- 

ban az utolsó előfizetési dijinyugta fel- 

mutatása ellenében január és február 

havában havonként egyszer dijmente- 

sen közölhetnek egy tiz szóig terjedő 

apróhirdetést. 

ELŐFIZETÖINK ezenkivül minden 
héten egyszer tiz lelért közölhet- 

nek egy tiz szóig terjedő apróhirdetést 
ezen rovatban január és február havá- 

ban, az előfizetői nyugta felmutatása 

ellenében. 

OLVASÓINK, akik nem előfizetői a 

lapnak, abban a kedvezményben ré- 
szesülnek, hogy jan. és febr. havában 

szintén tiz leiért kapnak egy tiz szóig 

terjedő apróhirdetést, ha az alábbi 

szelvényt naponta kivágják és tiz 

egymásután következő sorszámmal 

ellátott szelvényt beadnak a kiadó- 

hivatalba. 

A HIRDETÉSI DIJ mindenegyes 

m esetben előre fizetendő 

ALLÁSKERESÖŐK részére egy apró- 

irdetés ára husz lei. - 

A Déli Hirlap 

h 

I 81. apráhirdetési szelvénye. 
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Levelezés 
1 mz 

Fiatal mérnök, ki csupán négy hete tartóz- 

kodik Temesvárott, ismeretség hijján ez- 

uton keresi kimondottan urinő komoly is- 

meretségét. Leveleket kérek a kiadóba 
,„Mérnök" jeligére. (238) 

Alhalmozás 
msrzsz 

Vidékre keresek megbizható, rendes sza- 

kácsnőt éves bizonyitványokkal. Cimeket 
kérek a kiadóba „Jó fizetés" jeligére. (267) 

hini Dobozgyári gyakorlott munkásnők felvé- 
tetnek. Jelentkezni lehet hétfőn reggel 
Gyárváros, Gyárudvar-u. 6/a. 

rodai munkaeró kezdő fizetéssel felvétetik. 
Ajánlatok „Azonnalra" jeligére a kiadóba 
küldendők. 

J ; . 
a Allási keres 

Enmun Perftekt könyvelő, kitünően beszél románul 
jegrári Mg önálló magyar, német levelező, irógépel, 

munkabér elszámolások, általános admini- 

sztratori teendőkben 20 éves iapasztalatokkal 

sürgös elhelyezkedést keres, legszerényebb 

fizetési igényekkel. Szives érdeklődések a 

1a kiadóba Szerény" jeligére kéretnek. 
11 

mui pPerfekt román, magyar gépirónő, ki ügy- 

mátdii védi irodai jártassággal bir, azonnali be- 
lépésre aállást keres. Cimet kérem a kiadó- 
ban leadni. (175) 

Lahas 

Különbejáratu csinos, tiszta szoba a villamos 

megallónál, centrumban kiadó február 1-én. 

Cimeket a kiadóba kérek. (240) 

Magányos villa a villamos megállótól 5 

percre, 5 szoba, fürdőszoba, veranda, nagy 

virágos- és veteményes kerttel, azonnalra 

kiadó vagy eladó, elutazás miatt. Cimeket 

Kellenes otthon" jeligére a kiadóhivatalba 

kérek. (241) 

Kétszobás, fürdőszobás garzonlakás a Bel- 
városban rögtön kiadó. Reflektánsok ci- 

meiket a kiadoban adják le. (242) 

Csinosan putorozott szobát fürdőszobahasz- 
nálattal a Belvárosban keresek azonnalra. 
Cimeket a kiadóba kérek. 

Adas-vétel 

Sovány alakra szép szmokingöltöny olcsón 
eladó. Erzsébetváros, Hattyu-u. 4. (202) 

Jókarban levő gyermekkocsi jutányos áron 
eladó. Sárbu Constantin II, Árok-u. 3. (199) 

Ujkisodán kisebb családi ház eladó. Nyolc 
percnyire a villamos megállótól. Cim a ki- 
adóban. (198) 

Szmyrna szövőöszék 2 m széles 4 és fél m 
hosszu szőnyegnek, hozzátartszó szer- 

szammal 2 és fel kg felvetővel eladó. Cim 
a kiadóban. (187) 

Fehér emailírozott konyhaberendezések 
jutányos áron eladók. Elvállalok minden a 
szakmába vágó munkát, javitásokat soron- 
kivül pontosan végzek. Márton József, asz- 
talos, IV, Eötvös-u. 4. (179) 

Szén szoba-páimát keresek megvételre. 

j motor smirgiiköves darálóval más vállal- 
kozásyniait eladó. Cim a kiadóban. (160) 

Amik iróasztai széket magas támlával és 
eegy antik könyvszekrényt megvételre ke- 
rréesek. -Cimeket ármegjelöléssel a kiadóba 

Cimeket kérek a kiadóban leadni. 256) 

Szerelem a vérpadon tul 
A Déli Hirlap regénye a parasztlázadások korából 

38 

Beatrice nagyot lélekzett, mikor a 

fullasztó rongy már nem volt a szá- 

jában. És jóleső érzés volt az is, ami- 

kor kötelék már nem szoritotta többé 

a csuklóit. Csendesen, némán viselke- 

dett. A kovács ezt arra 

hogy a leány már megunta az ellen- 

magyarázta, 

szegülést és türelmesen megadja ma- 

gát Ezért 

szive és a köteléket a leány lábairól 

is levette. 

Beatrice lassan, felemelkedett. Fel- 

sorsának. meglágyult a 

nézett 

maga elé. Schmidthannes feléja nyaj- 

tetta az eledelt: 

ült az ágyon és hangtalanul 

-. Nesze, tubicám, egyél! Szadj ins- 

gadba egy kis erőt! 

Mosolyogni próbált a maga módja 

szevint. Barátságos akart lenni. 

délyeskedett: 

Flőbb 

sajttal, 

kal. 

Keze, melyben az élet tartotta, már 

közvetlenül ott volt 

A leányt 

fogta el és felháborodva, megmagya- 

Ke- 

kenyérrel és jóllakunk 

azután jóllakunk édes csék- 

ejőtt. 

utálat 

Beatrice 

leirhatatlan undor, 

rázhatatlan erőtől megszállva hirtelen 

ellökte magától a kovácsot. Ezt az 

erős lökés olyan hirtelenül találta, 

hogy hanyatvágódott. 

Éktelen düh fogta el a kovácsot er- 

re. Felugrott és rárohant a leányra 

Akkorára azonban a léáuy is leugrott 

az ágyról és mint a fámadásra kész 

30 éve fenná lló 

Viaszosvászon: 
Lei 

asztalok bevonásához re- 

mek mintákkal, 78 cm. 
széles 

100 cm, széles 

115 E 

Bőrvásznak kárpitosok, 
kocsi- és autógyáro- 
sok részére 128 cm. 
szélességben már 90 - 
leitől ; 

Linoleumok: 
67 cm. szélességben.... 
e0 l, 

Linoleunm padlóbevo- 
násra, perzsa, parketta 
vagy egyszinben 200, 
250 és 300 cm. széles- 
Temevárt a 

90- 
1i15 - 
13 

................... 

85- 
110- 

22 

vadmacska, ugy ment neki a kovács- 

nak. Egyikük sem szólt, csak némán 

birkóztak. Csodálatos, hogy a leány, 

aki, mikor a kovács napközben hatal- 

mába keritette, olyan gyenge volt, 

most egyszerre milyen erőre tett szert. 

Mintha érezte volna, hogy milyen sok 

függ attól. ha most meg tudja magát 

védelmezni támadójától. 

Lábaik 

ide-oda ráncigálták egymást. 

tek. 

Egyzerre aztán nekimentek annak 

toporzékoltak, 

Liheg- 

topogtak, 

a ládának, amelyen rajta állott a mé- 

cses. A világitó szerszám nagyot len- 

dült, aztán legurult a földre. Kialudt. 

A szobában sötét lett. Mintha a sö- 

tétség elvette volna Beatrice erejét, 

magában való bizalmát. Érezte, hogy 

izmai gyengülnek és hogy nem tud 

már sokáig ellentállani a kovácsnak. 

Schmidthannes is érezte, hogy a 

leány ellenállása fogytán van. Hiszen 

hogyan is tudhatna a gyenge galamb 

ellenállani a ragadozó sasnak? 

elfáradt, Végre a leány annyira 

hogy kezeinek már semmi szoritó 

ereje nem volt, lábai pedig inogtak. 

Schmidthannes megragadta a gyen- 

ge teremtést és teljes erőből az ágyra 

dobta. 

Diadalmasan kiáltott, mint mikor 

a puszta vad oroszlánja ellenségének 

legyőzése után felordit: 

- Most már aztán végre az enyém 

leszel. 

Főlerakat: TIMISOARA, LLOYD-SOR Telefon 10-531 

Lerakatok: CLUJ, ORADEA-MARE 

ségben 
renként 19250 

Gummikabátok: 
férfi és női, a legjobb 
gummirozás 

Szőnyegek: 
futószőnyeg 67 cm. szé- 

lességben, méterje.... 
futószönyeg 90 cm. szé- 

lességben, méterje.... 
ágyelő különböző minták- 

ban, darabja : 
ebédlőszőnyeg különböző 
mintákban 200,300 cm 1500- 
Karamáni ottomán átvető 1100- 
plüs teritők ebédlőasztalra900 - 
ablakra himzett függöny 550 - 

négyzetméte- 

.............. 

175- .......... 

Cocosiutószőnyegl-a mi- 
nőségben, métere .... 165- 

cégnek csupán fenti lerakata van, egyéb fiókja nincsen. 

l 

Egy jókarban levő hintó, kocsis liberia, 
kifogástalan homokfutó, két ló teljes fel- 
szerelése, egy női és férfi nyereg igen 
jutányosan eladó: Cimeket a kiadóba 
„A kalmi vétel" jeligére kérek. (243) 

Különféle 

Gépszijakat a hélyszinén is szakszerüen 
javit Elki szij- és ostorkészitő (a Sör- 

gyárral szembén.) 

A gHumanus" egyesület ezüton közll, högy 
mindennemü inkassálások betiltattak to- 

Antik" jeligére kérek. (234) vábbi intézkedésig. Stefan. 

Kezdőknek zongora-oktatást olcsón vállalok. 
il, Hattyu-u. 4 (203) 

Jelmez, báli és utcai ruhákat készit gya- 
korlott belyárosi varrónő 300 leitől. Cim 
akiadóban. (192) 

Hocipők szakszerü javitását jutányos áron 
készit Kiss Gyula cipészmester, Kossuth- 

tér 2, az udvarban (195) 

kitünő házikoszt kapható a Fábián-féle 
vendéglőben. Menü, 25 lei. Jlózsefváros, 

Preyeru. i.. 72) 

Nagy garsge (box) kiadó. Erzsébetváros, 
Posta-u. 14. (117) 

1 

7. oldal 

ÁAllatias dühvel szoritotta le az el- 

ernyedt Beatricét a kemény háncs- 

ágyra. Az pedig öntudatának utolsó 

fellobbanásával 

sen sikoltott: 

kétségbeesetten, ele- 

- Segitség! . 

- Ne kiáltozz! - morgott a kovács 

és tenyerét rátapasztotta a leány szá- 

jára. - 

Másik kezével pedig nekilátott, 

hogy a leányról leszaggassa a ruhát. 

Beatrice akkor már ájultan hevert 

az ágyon. 

Csendes őszi éjszaka volt. A csilla- 

gok fenn ragyogtak az égen, de fe- 

nyükből semmi sem jutott a földnek, 

áthatolhatatlan sötétségben 

szunnyadt. 

mely 

A várban is hallgatás uralkodott. 

A katonaság ott horkolt már a maga 

termeiben. Csak az őrök voltak ébren. 

A kapuboltozat alól nyiló őrségi szo- 

bában ott ültek lócákon azok a kato- 

nák, akik még az éjszaka sorosok vol- 

tak őrségre. A legtöbben az asztalra 

fektetett karjukra hajtották le fejü- 

ket és bóbiskoltak, amig majd jön a 

vigliamester és fölkelti őket. Lánd- 

zsáik sorjában oda voltak támasztva a 

falhoz. 

György lovag, a várnagy mmint 

minden este, mielőtt iefeküdt volna, 

ma is végigjárta a vár minden helyét 

Utjában 

mint rendesen, ma is Gáspárt és Ander 

és ellenőrizte az őrséget. 

voltak a kisérői. 

Mindenütt rendet talált a' vizsgáló 

várnagy. 

Mikor azután odafent állott a bás- 

tyatoronyban, körülnézett a néma éj- 

szakában. 

Ameott délen ragyogó csillag vonta 

magára a figyelmét. Elnézte ezt az 

egi fényt és ez a gondolat támadt: 

- Messzi innen, délen, ott van az 

én életem csillaga is, leanyom, Bea- 

trice. Vajjon mit csinál most? Talán 

niár álmodik? Vagy szokása szerint 

még ébren ül ablakánál? Hátha ő is 

éppen most nézi ezt a tündöklő csilla- 

Ha 

met a csillag felé sóhajtanáni, 

got? tudnám, minden szeretete- 

hogy 

az aztán onnan feléje szálljon 

De nem akarta engedni, hogy érzel- 

mei nagyon erőt vegyenek rajta. Meg- 

keményitette a szivét és elfordult 

Mikor aztán kisérőivel a 

lefelé haladt, 

csillagtól. 

keskeny kőlépecsőkön 

odaszólt Andernek: 

- Nem volna kedved, megint egy 

kis kémszemlére menni?e Régen nem 

jártunk már a faluban észrevétlenül. 

- Parancsára, várnagy ur! 

- Elmegyünk megint a kovácshoz. 

Mert ez az ember nagyon gyanus ne- 

kem. Sokat gondolkoztam azon, amit 

néhány hét előtt tapasztaltunk. Gya- 

nüus az is, hogy mostanában nem jon 

többé hireket hozni. Mert most már 

biztosra veszem azt is, bár nincsen rá 

bizonyitékunk, hogy ő volt a titkos 

nirhozónk. Különben is jó lesz utána- 

nézni, mert azt hiszem, ő is érzi, hogy 

a parasztlázadásoknak mindenfelé vé- 

ge és pedig csufos vége kezd lenni és 

attól tartok, még idejekorán megszö- 

hik kezeink közül. 

Beszéd közben leértek a toronyból. 
György várnagy elbucsuzott Gáspár- 

. 

tól és Anderrel bement az egyik szo- 

bába. Ott ismét átöltözködtek bányász- 
ruhába. 

Gáspár közben kiadta a toronyőr- 

nek a parancsot, hogy engedje le ne- 

gyed óra mulva a hidat i .. 
É 

olyt. köv.) 



.
 

a gorillaemberit, aki besftiális ke- 
gyetlenséggel huszonnmégy asz- 
szonyi gyilkoli meg, miután előbb 
erőszakkal szeretőjévé tette őket 

Guebeck, január 14. 

történt, hogy az 

amely 

Tavaly nyáron 

egyik kanadai tanyára, 

lakott helytől meglehetősen távol 
esett, beállitott egy torzonborz alak. 
Arca szőrös volt, kezei hosszuak, test- 

tartása hajlott. Ha valaki 
önkéntelenül is a gorillával hasonlitotta 
össze. A tanyán a gazda felesége volt 
egyedül otthon. A gazda és béresei 
odakint dolgoztak a mezőn. Az ismeret- 
len vendég mély morgó hangon köve- 

telőzve megszólalt: 

más 

- Asszony, adj ennem! 

Magatartása olyan Tenyegető volt, 
hogy a minden tagjában remegő asz- 
szony nem mert vele ellenkezni. Füs 
tölt hust, sajtot és kenyeret tett a 
vendég elé. Ez azonban rámordult: 

- Meleg ételt akarok! 

Az asszony kiment a tanya 
rára, levágott egy csirkét és azt ha- 
marosan elkészitette a titokzatos em- 
bernek. Azt hitte, hogyha az jóllakik. 
akkor majd tovább takaródik. Va- 
csora után azonban a vendég italt is 
kért és mikor azt is megkapta, hosszu 
kortyokban kiitta a bort. Azután föl- 
állott. Az asszony már ugy gondolta. 
hogy menni készül. 

udva- 

A rettenetes vendég azonban hir- 

telen rávetette magát a 

asszonyra, 

szegény 

borzalmas erővel le- 

gyürte, erőszakot követett el rajta, 

azután a zsebéből előhuzott késsel 

átvágta a nyakát. azonkivül egész 

testét össze-vissza vagdosta. 

Mikor késő este a gazda béreseivel 

hazatért a munkából, tanyáját némán, 
feleségét meggyilkolva találta. Azon- 
nal lovast küldött a legközelebbi 
ecsendőrőrsre, ahol bejelentette a gyil- 
kosságot. A csendőrség meginditotta a 
uyomozást, azonban az semmi ered- 
ményre nem vezetett. 

Eltelt nehány hét és Kanada más 
helyén hasonló gyilkosság történt. 
Ezuttal egy fiatal asszonyt gyilkolt 
meg a bestiális ember. Ez az asszony 
is egyedül volt otthon a tanyán. Mikor 
a gyilkos beállitott, a tanyásné éppen 
pár hónapos csecsemőjét szoptatta. A 
jóllakot gyermeket beletette a bölcső- 

'he, ahol az jóizüen elaludt. 

A gyilkosság itt is ugy történt, 

hogy a vendég előbb vacsorát kö- 

vetelt, majd mikor azt megkapta, 

hatalmába keritette a szegény 

asszonyt, kielégitette rajta állati 

vágyait, végül pedig meggyilkolta. 

Mikor a férj hazakerült, ott látta az 

ágyon feleségének borzalmasan meg- 

csonkitott bolttestét és az asztalon a 

vacsora maradékait. A gyermek a 

megnézte. 

nosztevő kézrekeritésére. 

1 bölcsőben még mindig édesdeden 

aludt. 

i És azután sorra ismétlődtek meg i 

hasonló gyilkosságok. Kanadának h 

egyik, hol másik részén bukkant fe 
a különös gonosztevő. Volt olyan eset 

is hogy tervét nem tudta keresztül 
vinni. Beállitott némely tanyára, ahol 
történetesen otthon volt a férfinép is. 

Onnan azonnal megszökött. De megtör- 
tént az is, 

1 

l 

1 

hogy már éppen végezni 

akart egyik-másik szegény nővel, 

amikor beállitott a tanyába a férj. 

Ilyenkor nem szállott sóhasem 

szembe, hanem gyors futásnak 

eredt. Olyan gyorsan szaladt, 

ugrásszerüen menekült üldözői 

elől, hogy lehetetien volt beérni. 

eltünt a 

nyoma 

Végül aztán legközelebbi 

erdőben, ahol veszett. Nem 

tudta senki, hogy kicsoda, honnan jön. 

de kinézése után elnevezték gorilla- 

embernek. 

egyre gyültek ellene a 

Volt hónap, hogy öt-hat gyilkosságot 

is elkövetett. Az őszre ezeknek az ál- 

talános vérengzéseknek a száma már 

huszonnégyre szaporodott. A kormány 

akkor erélyesen utasitotta a csendőr- 

séget, hogy mindent kövessen el a go- 

A csendőrök százával vonultak ki a 

gorillaember ellen. Végigportyáztak 

egész vidékeket, de nem tudtak a nyo- 

mára akadni. Közben hire jött. hogy 

GRuebecek tartományban ujabb gvyil- 

kosságot kisérelt meg. Belopózot 

Sanders farmer tanyájára, ahol 

egyedül látta Sandersnét. Mint rende- 

sell vacsorát követelt. A megrémült 

öőzsdei 

An 

márka: 2285-2288 23, 
frank : 3126-3128 -3140. 

Buza 820, rozs 650, 

5.35 lei. Irányzat barátságos. 

/ ben igen izgatottan viselkedett. 
A különböző csendőrségeknél közben 

feljelentések. 

asszony kiment az udvarra, ahol elki- 
áltotta magát. A gorillaember utána- 
róhant, megragadta és be akarta ci- 
pelni a lakásba. 

feltünt 

a tanya padlásának ajtajában San- 

Akkor azonban egyszerre 

ders, aki cdahaza volt és a padlá- 

sen dohány: vágott. Nehány ug- 

rással len termett az udvaron, 

hogy megragadja a támadót, azon- 

ban az akkorára már messze futott. 

Sanders berohant a házba a puskájá- 
ért, utána lőtt. A 

azonban a közeli 

rült eltünni. 

Az értesitett 

körülfogta 

gorillaembernek 

erdőben mégis sike- 

csendőrség most már 

az egész erdőt. Azonkivül 
külön őrjáratok behatoltak az erdőbe 
és ott minden bokrot átkutattak. Har- 
madnapra sikerült nyomába jutni a 
gorillaembernek. Elfogták és a due- 
becki börtönbe szállitották. A börtön- 

Nem 
türte hogy a sebét bekötözzék. A hoz- 
záintézett kérdésekre nem adott vá- 
laszt. Legfeljebb csak morgott. Az első 
napokban az ételt is 
Később 

visszautasitotta. 

egyre csendesedett, 

hogy a bör- 

azonban 

amihez hozzájárult az is. 
tönben jól és szeliden bántak vele. 
Most már az ételt is elfogadta. Köz- 
ben a hatóságoknak sikerült kinyo- 
mozni, hogy a gorillaembert Earl 
Nelsonnak hivják. 

Gazdálkodó volt valamikor maga 
is. Már évek előtt arról volt isme- 
retes, hogy az asszonyokkal igen 

durván bánt. Egy alkalommal egy 
leányon erőszakot követett el és 
utána verni kezdte. A szerencsétlen 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közük az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 5221 Párisban 1570 
Temesvári magánáriolyamok 1928 január 15-én reggel: 

font: 7905- 791-791-, 
külföldi, 281 belföldi, 281 effect, hollandi forint 6520-6520, írancia írank 638 640-640, 

cseh korona: 4805 481-470. osztrák schilling 3870- 38 75-38 80, német 
magyar pengő: 

dollár: 16175-162-16150, 
6510 

olasz Hra: 857-8759 -860, 

2836-2830 -2850. svájci 

Terményárak: 
(Deazi és Kleimmana xakonabizományos cég áral.) 

takarmányárpa 650, sőrárpa 700, tengeri 555, 
tengeri februárra és márciusra 590, zab 650, bab 680, burgonya 2,30, korpa 

teremtést félholtan szedték ki a 

kezeiből. Attól a naptól fogva Nerl 

Nelson eltünt. 

Az ügyész felkereste a 
és megszólitotta a 
- Earl Nelson, 

vallomást. 

Nevének hallatára a gorillaember 
moegrázkódott, majd hirtelen sirva fa- 
kadt. 

Ettől megváltozott. 
Lecsendesedett. A hozzá intézett kérdé- 
sekre töredezett adott. 
Kijelentette. hogy a gyilkosságokat 
valamely ellenállhatatlan erő hatása 
alatt követte el. A 

tagadta tetteit. 

nevén: 

tegyen töredelmes 

fogva teljesen 

vallomásokat 

tárgyaláson nem 

A biróság halálra itélte. Guebeek 

ügyészségi fogházának udvarán 

tegnap hajnalban állították fel 
az akasztófát. 

Reggel hat órakor-a bitó alá vezették 
Earl Nelsont Az itélet felolvasása 
után, lehajtott fejjel, csendesen, ellen- 
kezés nélkül lépett a bitó alá. Öt perc 
mulva a gorillaember megszünt élni. 
A kanadai tanyákon pedig most 10ár 
megint nem félnek az asszonyok. 

Befváarosi 

Vasárnap, hétfő, 

mozi: 

(Január 15, 16,) 

Gyárvárosi mozi: 

Kede, szerda, (Január 17, 18.) 

Mehalai mozi: 

Szombat, (Január 14.) 

IIIGELTONGEL 
Al. Engel novellája után, 
...s u s. 

Egy szép táncosnő szerelmi re 
génye, vagy a szerelem és 

fajdalom filmje, a világ 
legszebb 12 görljé- 

vel. A cselek- 
mény szin- 

helye: 
Spanyolország legszebb vidéke. 

Rendezte: GUSTAV UDICKY 

A főszerepekben: 

DOLLY DAVIS - IGO SYM. 
RUDOLF KELIN-ROGGE. 

Monopol: Dorian-Film Oradea-Mare 

ANARGLI 
300 darabos ládikában 350 lei 
150 3 200 

garant. puha minőség, franco 
minden postaállomásra. 

Tecav Trappis és az 
összes airann arant -a minő- 

ségben szállít 

Blumm-turógyár Imistari, kad ti 
Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉK ár. 

HELICON-ny özá Timisosra i 

börtönben 


